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INSTRUCCIONES

Seiior(a) docente:

A continuacion le presentamos las indicaciones que usted debera tener en cuenta para el desarrollo de
la prueba. En esta primera etapa eliminatoria evaluaremos sus conocimientos y capacidades a través
del presente instrumento, cuya estructura e indicaciones para su desarrollo presentamos a
continuacion.

l.- ESTRUCTURA DE LA PRUEBA

La prueba consta de 100 items y esta organizada en tres partes.

La primera parte contiene 60 items y corresponde a aspectos generales: (1) Comunicacion, (2)
Razonamiento Logico y (3) Conocimientos Pedagoégicos Generales. Esta primera parte la responden
todos los docentes postulantes, se inicia en la pregunta 1 y finaliza en la 0.

La segunda parte:

« El primer apartado presenta 20 items de conocimientos del nivel (curriculo) gue deben ser
respondidos por todos los docentes postulantes a la Modalidad Técnico-Productiva.
Comprende desde la pregunta 61 hasta la 80.

El segundo apartado presenta 20 items de conocimientos para cada familia, los cuales deben
ser respondidos por los docentes segln la familia a la que postulan. Comprende desde la
pregunta 81 hasta la 100.

La tercera parte contiens la prueba psicologica y debe ser respondida por todos los docentes
postulantes. Es importante que se respondan los 133 items de esta prueba.

Il. TIEMPO DE DURACION DE LA PRUEBA:

El tiempo de duracién de la prueba es de 4 horas cronolégicas, las tres primeras horas estan destinadas a la
prueba de conccimientos y capacidades v la cuarta hora a la prueba psicoldgica. El aplicador de la prueba le
indicara el tiempo para su mejor desenvolvimiento en el desarrollo de la prueba.

ll. USO DE LA FICHA OPTICA:
Seleccione |a letra que corresponde a la altemativa correcta.
Use el lapiz 2B que se les ha entregado.
Rellene el circulo completamente y solo uno por respuesta.
En caso de error, borrar con cuidado y rellenar nuevaments.

Evite arrugar, romper, ensuciar o maltratar la ficha éptica de respuesta.




I PARTE

:Qué items contiene?

e Comunicacion
e Razonamiento 16gico
e Conocimientos pedagégicos generales

{Quiénes responden?

Docentes que postulan a:

Educacion Técnico-Productiva (ETP)




COMUNICACION

ALGUNA VEZ FUERON QCHOQ..,

Se considera que e numero de horas trabajadas ha crecido fuertemente en todos los sectores, tanto
dependientes como independientes. Hasla antes de 1990 en promedio se trabajaban 50 horas semanales, lo que
va es bastante alto s se compara con las 40 6 45 horas semanales de los paises desarrollados. Paro actualments
ase promedio ha subido a 55. Si a este nOmero se le anade al tiempo inverido en el transporte, estamos
hablando de jomadas de 12 horas o mas.

El aumento de las horas de trabajo no siempre equivale a la elevacion de la productividad, si las empresas obligan
a sus empleados a quedarse, por gjemplo hasta las 8 de la noche mediante normas explicitas o a través de la
podarosa presion del "se ve mal que te vayas antes’; astos tienden a buscar mecanismos de relajacidon que
terminan por reducir el tiempo efectivamente trabajado. Se trata de una concepcion retrégrada que genera
malestar indtilmente. En la empresa modema se utilizan técnicas de monitoreo eficaces que pemniten medir lo que

gs verdaderamente impr.':rtanta: si la parsona asta haciendo bien o no suU tl‘ﬂbﬂjﬁ. Para ello no necesarnameante
debe utilizar méas horas.

Ensayos sobre & Perd. Las Nuavas reglas de Juego... Rocio Moscoso
Coloca los nexos adecuados en 105 espacios en blanco de |as tres expresionas siguientes:

buscan mecanismos de relajacion.

- V- lusgo
Si - mas - entonces
Porque - luago - ademas
Debido aque - y - necesaramentse
Después - entonces - por eso

Los empleados estan molestos

a. acausade - Y

b. debido a también
€. |por tambign
d. aungue ademas
g dabido a porqus

Ellos aceptan el nuevo horario, buscan técnicas de relajacion.

ademas - tampoco

sl - pero sin embargo
porque - ademas

pearo - sl

quiza tampoco

RETRATO

“Mi padre se llamaba Esteban Duarte Diniz, y era porugués, cuarenton cuando yo nifo, alto y gordo como un
monte. Tenia la piel color tostada y un estupendo bigote negro que se echaba para abajo. Segln cuentan, le
tiraban las guias para arriba, pero, desde que estuvo en la carcel, se le arruind la prestancia, se le ablando la
fuerza del bigote y ya para abajo hubo que llevario hasta &l sepuicro. Yo le tenia un gran respeto y no poco miedo,
y slempre que podia escurria & bulto y procuraba no tropezamelo; era aspero y brusco y no toleraba que s& le

contradijese en nada, mania que yo respetaba por la cuenta que me tenia ~
Retrato. Camilo Josa Cela




4.- Porlas caracteristicas que presanta en & texto, Esteban era:

Permisivo.
Amigable.
Paciente.
Autontano.
Impaciante.

Con respecto a la relacidn entre padre e hijo en &l texto anterior se afirma que era:

Amical .
Sincera.
Fluida.
Optima.
Tirante.

ABRAHAM VALDELOMAR

“Era un hombre amarcigado, casi dlivaceo. Lucia una frente en angulo agudo, aungue amplia; cabellos negros
ensortijados de origen vy casi lacio de peines; los ojos neqros rasgados v reilones, iluminaban de ironia el rostro
lleno y ovalado. Su nariz era corta ligeramente redonda en su témino; los labios camosos, entreabiertos y
mordaces diluian una perenne sonrisa fisgona y cordial. El mentdn también redondo, era suave con una
hendidura vertical en medio (...). A menudo Valdelomar llevaba desnudo el cusllo v la parte superor del pecho.

{...)

Luis Alberto Sanchez. Abraham Valdelomar (Rubén Chauca)
5.- El gignificado de “lacio de paines™ sagln &l texto as.

Crespo.
Lacio.
Ondulado.
Ratorcido,
Alterado.

Podemos afirmar segun el texto que:

Valdelomar tenia constantemente una sonnsa en los labios,
Valdelomar nunca sonrela.

Una sonrisa, siempre s& desvanecia en sus labios.

Un rictus reemplazaba a la sonrisa,

Valdelomar atrala con su sonrisa.

LAS VIVENCIAS VALORATIVAS

£Por gué son imprescindib les estas vivencias?

El esfuerzo educativo no concluye con brindar conocimientos , competencias y actitudes a los nifos, adolescentes
y jovenes. Imaginemos por un momento que lales propdsitos se alcanzaran, Tendriamos personas que
dominarian aceptablemente determinados conocimientos, que resuliarian competentes en las acciones basicas
del trabajo, v en las de comunicacidn y de caractsr social, y que habrian desarrallado actitudes deseables frente a
la vida y &l trabajo. Seran personas que actlan o actuaran con &xito &n la vida vy en sus empleos posibles. Pero
podrian al mismo tiempo, ser personas que se moviesen por los intersticios de la cultura de la sociedad en que
viven, ignorandola o teniéndola a menos (puestos de espaldas a las nomas juridicas, al arte, a la moral, a los
derechos humanos, v demas formaciones culturales). Ellas tendrian los conocimientos, las competencias y las
actitudes para afrontar su vida, pero podrian simultdneamente sdlo preocuparss de si mismas e ir por & mundo
atropellando a los demas por su despliegue de aclos inmorales vy saltandose con astucia las regulaciones
axistentes. Serian personas con muchos conocimientos, excelentes competencias, actitudes positivas, pero sin
vision de la belleza, sin respeto a la persona humana, que se encama en ella mism a y en quienes se encuentran
en su entorno sin sentido de justicia. Possaarian los motores (las actitudes) que las muesven a inquirir por nuevos
conocimientos, a ampliar sus competencias, y/o a buscar su aplicacion a nuevos emprendimientos, si, pero
sarian carentes de escripulos y de sensibilidad. Todas sus cualidades vy esfuerzos se dirigirian al mal y a los
asuntos turbios.




Los Propdsitos de la Educacidon. Walter Pefialoza.
8.- Seqin el texdo lo correcto en nuestras vidas, deberiamos ser....

personas con muchos conocimientos y muchas competencias.
personas que se mueven an los intersticios de la cultura.

personas de espaldas ala justicia y a la moral.

personas con respeto a la persona humana, ala moral y a las normas.
personas con habilidades para & trabajo.

Sagun &l texto cual es la intencidn del autor:

Convencer a las personas que deben practicar los valores.
Exhortar a las personas a que cambien sus actitudes.

Dar razones por las que se deben practicar los valores.
Defender sus ideas acerca de los valores.

Manifestar su adhesidn con los que practican valores.

TEXTO

El dia que llegamos repicaban las campanas. Eran las cuatro de la tarde. Todas |as mujaras y la mayor parte de
los hombres estaban arrodillados en las calles. Mi padre se bajd del caballo y pregunté a una mujer por la causa
de los repiques v & rezo an las calles. La mujer la dijo que en ese instante operaban en el colegio al padre Linares,
santo predicador de Abancay vy director del colegio.

10.- Selecciona |a altemativa correcta que indique la idea principal del texto anterior:

Las campanas anunciaban la enfermedad del padre Linares.

El repique de campanas obligd a mi padre a bajar del caballo.

Las mujeres y hombres del pueblo estaban orando por & padre Linares,
Las campanas anunciaban que el padre Linares estaba siendo operado.
Las campanas anunciaban al director del colegio.

11.- Selecciona la altemativa correcta que indique las ideas perféricas que rodean la idea principal del texto
anterior:

Las mujeres y los hombres rezaban por &l padre Linares.

A las cuatro de la tarde empezaron a repicar las campanas.

Recibl orden de desmontar.

Las mujeres y los hombres del pueblo rezaban por el director del colegio.
El padre Linares estaba en peligro de muerte .

12.- Selecciona la alternativa correcta que indique una costumbre muy arraigada en el pueblo segun el texto dado

Usar el colegio como centro de operaciones.

Anunciar algun hecho especial con repiques de campanas.
Rezar arrodillados en lugares plblicos.

Caminar a caballo por la ciudad.

Rezar todos los dias a la misma hora.




TEXTO

El Manuscrifo de Huarochiri nos hace acceder a un relato fundacional muy similar a muchos que se pusden
encontrar en mdltiples espacios culturales. Pero, ademas de esa dimension, dicho texto tiene singular relevancia
para los peruancs de hoy, mas sansibles a la diversidad cultural y mas conscientes del respeto que merece cada
cultura. El texto es un testimonio de los primeros cruces de miradas entre los europeos espanoles y los indigenas
peruanos que nos informa sobre los conflictos sociales y politicos derivados de la colonizacion ¥ de la imposicion
del cristianismo. Ademas de proporcionamos informaciones sobre temas y técnicas bésicas de identidad y
diferencia mediante los cuales se plasmaron muchos textos coloniales, en é podemos también reconocer esos
mismos temas vy técnicas todavia presantes en la escrtura de novelistas peruanos contemporanacs como Joss
Maria Arguedas y Manuel Scorza. El empeno de Arguedas para dar a conocer el Manuscrifo de Huarochiri nos
recuerda su vigencia todavia actual para seguir interrogando las dimensiones de la identidad peruana.

13.- De acuerdo con el contenido del texto, la afirmacion que se deduce es que:

El texto en mencién tiene importancia para los peruanos de hoy, porgque estan mas sensibles a la

diversidad cultural.

Los relatos fundacionales son discursos que registran los momentos cruciales vividos por las culturas en

determinad as etapas de su historia.

El Manuscrito de Huarochiri es un testimonio de los primeros cruces de miradas entre los europecs
espanoles e indigenas.

El relato citado ofrece diversos datos sobre temas y técnicas basicas de identidad y diferencias.

Mo se puede negar la vitalidad del Manuscrifo de Huarochiri ni sU vigencia sobre las dimensiones de la
identidad peruana.

14.- Segun &l texto anterior, la recurrencia en &l contenido, por un lado, y la continuidad de los recursos narrativos,
por otrg, subrayan:

La necesidad de conservar una misma tematica y los procedimientos narrativos.

La trascendencia de relatos de origen indio en las letras nacionales.

El valor literario de la obra de Manuel Scorza y Jose Maria Arguedas.

Lo peculiar de los textos cooniales a lo largo de la historia de la literatura peruana.

La tendencia a cultivar una literatura gue mantiena una tradicidn afincada en &l pasado.

15.- Segun el contenido del texto anterior, el sentido con que se usala palabra relevancia:

Se vincula con la idea de valoracion.

Se asocia con & significado de imporntancia.
Comparte el mismo campo semantico de virtud,
Se refiere a lo que es digno de imitarss .
Expresa una similitud con trascendencia.

TEXTO

La informacién sobre los incas que puede hallarse an las cronicas y otros documentos coloniales no es unitomme.

Dasde los contactos iniciales, hubo de pasar algun tiempo para que los espanoles adguireran a lo manos los

instrumentos linglisticos imprescindibles para recoger y procesar la informacidn gue la gente a ndina podia
proporcionarles; a la vez, paso iguaments tiempo antas de que la gante andina, en posesion de instrumentos

reciprocamente adquiridos a consecuencia de la invasién espanola, escribiera en quechua o en espanol una

version si no equivalente, si en condiciones de ser procesada por lectores europeos. A ello se debe que los

propios cronistas hispanos -los cronistas de la Conquista- proporcionaran poca informacién sobra |a historia de

los incas, aunque en muchos casos dejaran datos etnograficos de indudable valor, a la vez que iniciaran la

elaboracion de estereotipos historncos vy culturales, por eemplo, que han durado centurias.

16.- De acuerdo con el contenido del texto antenor, se puaede deducir lo siguients:

La informacion sobre los incas recogida en las cronicas y otros documentos de la Colonia no es uniforme.,
Los cronistas indios se posesionaron de los instrumentos espanoles y escribieron en quachua o espanol.
La limitacidn en realizar la narracidn de hechos histéricos obedecio a la falta de un dominio adecuado de
los codigos idiomaticos.

Los cronistas hispanos iniciaron la elaboracion de estereotipos, historicos y culturales, que han durado
siglos.

Los datos que existen sobre los incas varian en todos 10s momentos de la historia.




17.= Segin el texto anterlor, st no se hublese lograde & mutuo conocimiento cultural y Inghistics entre espanoles e
indios, entonces:

2.  Lostestimonios histédeos hispanos e indics habrian existido desde un primer momernlo,
b Loscronistas hispanos silo habrian escrito en castellanda,

€. Los croplstas indos no habelan aprenddo a escribir en la lengua del conguistad.,

. Tantolos espanoles como los incas habrian inldado un proceso de cuestionamiento.

e, S habria descondcido las bases para la adecuada narracion y cormprensidn da 1os hechos,

UMA FORTUMA EN CENTIMOS

Mucha gente crela que ni exdstian. O que no lenian valor akgung. Pero INDECOPT amilié una resslucidn que
camibid totalmente la idea: sandond a dneo empresas por no entregar 105 vueltos completos en monedas de 1y 5
céntimos a log dientes. % aunque para la Asoclacldn Pervana de Consumidores (ASPEC), e lamado de atencldn
debid venir con una multa: se eslaldecio un principio: entregar el wiello siempee, pof MAs que e5as  monediss No
le regulten a usted nada pracico llevardas en f bolsilo.

Muchas personas manifestaron sus quejas: varos supemmercadoes y Hendas comerdales redondean a su favor &
vuelto de menos de 10 céntimos. E1 organtsmo que preside Jaime Delgado Zegama  -entre 1os anos 2005 y 2006
recibic las quejas ¥ llevd adelante la campaha Dame o voelo. Y hace poco e Tribunal de Defensa de la
Competencia y de la Propiedad Intelectual de INDECOPT decdard Tundadas esas denuncas.

Seqon cllculos de ASPEC, en los dfimos cinco anos (a nivel nadonal), las empresas refuvieron,
aprodmadaments, 540 millones de nuevos soles por no entregar & vuelto con esas monedtas, La campana
comprotsd varlas Imegularkdades; muchas de esas empresas nl squlera contaban con las monedas de 1 vy 5
céntimos. “Solo tenfan que pedic al Banco Central de Reserva (BCR) mil soles en monedas de un cénlimo v listo”,
afiade Delgack.

LAS MATEMATICAS DEL REDONDEO
AUELTD" PROSAEING

Lo Cerd s o rciaies | Cada pernaang "
encas e quedaen oo | Oy 2 veded 7 - 1.5
ol “wuelta” g = &) cEnkimpy
CEMT A 3l P

F o
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yoos cintencn), [l B X 0 = 5/, 108'000,000 ~355.
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Futlicado en | dand "La Kesibics” LEma 21 de enerd, 2007

0.75 [rmes) MW 12 meses = 57,9

D acuerdo con & conbenido del texto anterdor;
18- Sefale la alirmacion comecta:

Las tiendas redondean a su favor en odos 105 casos,

La falta de un adecuado conocmiento de la existencia de las monedas pequenas y de su valor real
explicaba el poco interds en redamar & Voo en céntimos.

Los eonsurmidones siempre han sido conscientes oe la ebligacion de los vendedores de entregar of vueltio
completo,

INDECOPT impuso multas y sanciones a las Hendas que redondeaban 105 precios  en peruicio de os
COmpracones.

Desde lempo atrds, existe la intencion de fecalizar de parte de INDECOP] a las tiendas que no entregan
& yueltn compieto,




19.- Al tormar en cuenta la informacion que nos brinda el grafico anterior, se puade afimar que:

En el Perl todos los compradores no reclaman su vuelto completo en las tiendas y supermercados.

En Lima existen 12 millones de compradores que acuden a los grandes mercados y tiendas.

En las provincias del Penl se concentra el 60% del total del monto formado por & vuelto que no s
reclama.

El 31% del total del dinero que retienen las tiendas al no dar el vuelto completo corresponde a
compradores imenos.

Cada peruano en promedio decide por voluntad propia colaborar con las tiendas y supemercados con un
aporte de S/ 9.

20.- Segun & texto anterior, ;ic Omo se interpreta el hecho de gque un comprador no reclame el vuelto en céntimos
que le deben entragar?

Desconoce el elemental sentido comun de reclamar el vuelto ante el vendedor.

lgnora las nomas legales que le amparan para reclamar lo gque le corresponde,

Se desaentiende del valor del dinero que deja de percibir al no reclamar &l vuslto.

Se muestra practico por la incomodidad de tener que llevar monedas pequenas sin mucho valor.
Mo sabe hacer respetar el deracho que le asiste de prateger sus intereses economicos.

Marque |la alternativa correcta:

21.- ALCOHOL es a DESTILACION como ZUMO es a:

Refinamiento.
Farmentacidn,
Extraccion.
Ondulacion.
Carveza.

22.- SIDA es a SANGRE, como RABIA es a:

Virnus.
SUero.
Saliva.
Ruido.
Colera.

23.- Identificar la palabra que no compane |a relacién de utilidad con el enunciado;

BROJULA

Orientacion.
Maveagacion,
Blsgueda.
Humbao.
Prisma.

24.- ldentificar la palabra que no compane &l nicleo de significado con & enunciado:
DECREPITO

Incapacitado.
Deprimido.
Meanguado.
Fragil.
Malgeniado.




25.- Margue |a altemativa correcta;
MENSAJE . EMISOR:

Leccidn o alumng.
Examen © pacients.
Comida o comensal.
Cuadro » coleccionisia.
Alegato © patrocinado.

26.- Marque la altemativa correcta
ZAPATERIA . CUERQ:

Jardin . planta.
Mina . org.
Carpinterla : madera.
Lavanderia @ limpieza.
Panaderia : pan.

27.- Marque |a altemativa correcta
SOSIEGO . PAZ:

Apracio . amor.
Violencia - maltrato.
Amistad . familiandad.
Soberbia gnominia.
Caridad - limosna.

2B.- Senala la altemativa que contenga las palabras que completan la oracidn.

Cuando llueve sobre la tierra desnuda, el agua tiende a formar an las partes mas
blandas del tarreno.

substancialmente lagunas
apaciblemente pozos
considerablemeanta agujeros
abundantemente torrentes
torrencialmente SUrCos

29.- ,Qué frase completa mejor &l sentido de la oracién?

Lin gran artista no debe ser juzgado , Sino por su creacion total.

solo por su musica

s0lo por un poema

por uno solo de sus cuadros
por una sola de sus obras
poar una unica escultura

30.- Que terminos pusden completar mejor la oracion
Munca pudo lo sucedido. La amnesia provocada por aquel accidente fue la responsable.

analizar pPenoso
contar tragico
ascrbir grave

prever insolito
superar fortuito




RAZONAMIENTO LOGICO ‘

31.- Inchcar [a figura que falta

&y (m) €0
@) ®
@

noaes

al

32.-En la figura se tene una sucesidn de cubos, joudntas caras o cubo 4 estdn en contacto con los demds
0 s ?

33.- L Cudntos cubos hay en la siguiente ligura?

34.- Se pintan todas las caras de un cwbo 98 4om de arsta. Ensequida, se e corta en cubitos de 1 om. de ansta
Entonces en cuanto a las caras pintadas oe estos cubitos, 1a altemativa incomrecta es:

. Beoubltos quedan sin .
. Boubitos solo Henen 3 caras pintadas.
21 cubitos tenen solo dos caras pintadas.
24 cubitos tienen solo 1 cara pntada
. 54 cubitos tienen por lo menos una cara pintada,




35.-3e tlene un conjunty de plezas geométricas numeradas que forman un cuadrado,  Indicar con cudl de las
plezas se puede construir la siguiente figura:

1,245

1,235

13,5

12345
. 235

36.- Halle & ndmero de caras que posee el objelo siguiente:




38.- Detaminar los 3 términos que contindan en la serie:

JoK1L L L 2 H NG G P24 707 7

F,o120, T
F, T, 120
120, F, T
o3, 120
s, F, 120

389 - Calcular el valor de X:

OF%

.‘:
Calcular: A

La altemativa correcta es:

65
1225
4 225
75
3025




Hallar:

(1@2}@%

a 05

42.- Cinco personas A, B, C, D y E rinden un examen. Si sabe que:

[} *B" obtuvo un punto mas que “Cr.
1y *0F obtuvo un punto mas que “C".
Il *E" obtuvo dos puntos menos que "0
IV) *B" obtuvo dos puntos menos que “A”

Ordenarios de manera crecienta:

ABCDE
ECDBA
ABDCE
EDCBA
AECED

43.- Siete andinistas, Andrea, Claudia, Daniel, Juan, Manuel, Fiorella y Miguel, s& encuentran ascendiendo a una
montana. La ubicacion de las personas en la montafia cumplen las siguientes condiciones:

« Juan esta mas abajo que Andrea, pero mas arriba que Manuel,
. Daniel esta mas arrba que Claudia, pero mas abajo que Juan,
e« Miguel esta mas arriba que Juan.

« Andrea estd mas amba que Fio rella.

ACual de los siguientes ordenamientos, de ariba hacla abajo &s el adecuado?

Andrea, Miguel, Juan, Fiorella, Manuel, Claudia y Daniel.
Andrea, Fiorslla, Miguel, Juan, Daniel, Manuel y Claudia,
Miguel, Andrea, Fiorella, Daniel, Claudia, Juany M anuel.
Miguel, Daniel, Fiorella, Andrea, Juan, Claudia y Manuel.
Fiorella, Andrea, Miguel, Juan, Manuel, Daniel y Claudia.

44 - Dadas |as siguientes proposicionas:

p: Juan as doctor.
q: Juan no cura la miopia.

Si la proposicion p es falsa y q puede ser verdadera o falsa:
Analiza lo siguiente: si q es verdadera, jcual es el valor de verdad de la siguiente conclusion: Juan es doctor
o no cura la miopla?




45, - Dadas las siguientes proposicionas:

Jonas es mayor que Judas, pero menor que Jacob.
«  Jeremias es menor que Jonas, y mayor que Job.
Josué es mayor que Jonas.

Se puede afirmar que:

Mo es cierto que Josué sea mayor que Job.
Josué es mayor que Jacob.

Mo es cierto que Judas sea menor gue Josue.
Jaramias s menor que Judas.

Jacob as mayor que Job.

46.- El administrador del museo del *Sefor de Sipan® ha establecido rutas para dirgir a los visitantes hacia las
zonas de interés. Los visitantes, después de pasar de una zona de interés a otra, ya no podran regresar a la zona
anterior. El ingreso al museo solo se podra hacer por las zonas A o B. Luego de ingresar al museo, se presentan

las siguientes rutas:

De la zona A | los visitantes puaedenirala zona C o a la zona D.

De la zona B, los visitantes puedeniralazonaCoalazonakE.

De la zona C, los visitantes puedeniralas zonas D, E, 0 G.

De la zona D, los visitantes puedenirala zonaF o ala zona G.

Da la zona E, los visitantes puedenir a la zona D o ala zona de salida H.
De la zona F, los visitantes deben ir a la zona de salida H.

De la zona G, los visitantes puadenir ala zona F 0 a la zona de salida H.

Si un turista pasa por la zona G e inmediatamente se dirige a la zona de salida H, ;cudl de los siguientes
ehunciados es imposible?

El turista ingresd al museo por la zona A,
El turista visitd la zona E.

El turista visitd la zona D.

El turista no visitd la zona D.

El turista visitd la zona F.

47.- Almorzaban juntos tres politicos: el sehor Blanco, & sefior Rojo v el safior Amarillo; uno llevaba corbata
blanca, otro corbata roja y otro corbata amarilla pero no necesariamente en ese orden. “Es curicso  -dijo el sehor de
la corbata roja- nuestros apellidos son 108 Mismos que nuestras corbatas, pero ningung lleva la que corresponde al
suyo”, “Tiena usted razén® dijo el sefor Blanco.

&De que color llevaba la corbata &l sefor Amarnillo, &l sefor Rojo v el sehor Blanco, respectivameanta?

Blanco, rojo, amarillo.
Rojo, amarille, blanco.
Amarillo, blanco, rojo.
Rojo, blanco, amanllo.
Blanco, amarillo, rojo.

48 - Nilda, Lucia, Miriam, Sonia y Angela han competido en la gran maratén “solidaridad’. Al preguntarseles quién
fue la ganadora, ellas respondieron:

Milda  : gand Lucia.

Lucia : gano Miriam.

Miriam : gano Angela.

Sonia . yonogane.

Angela : Miriam mintié cuando dijo que yo gané.




Si una de ellas es la ganadora y solamente es cierta una de las afirmaciones, iquién gand la maratén?

Nilda.
Lucia.
Miriam.
Sonia.
Angela.

49.- Cuatro jovensas de alto nivel: Ramiro, Robent, Rigoberto y Renato estudian una profesion diferente entre
ingenieria de sistemas, contabilidad, historia y filosofia en diferentes universidades: Catdlica, UNMSM, \illarreal y
Agrana, no necesanaments en ese orden y se sabe que:

» Rigoberto es amigo del fildésofo y del que estudia en la UNMSM,
» La carrera de historia se ofrece solo en La Catdlica.

= Renato estudia en la Villarreal donde no ensafian filosofia.

« Hamiro no conoce la UNMSM.

« Robert no estudia filosolia ni ingenieria de sistamas.

LQuian estudia filosolia y que estudia Renato?

Robert - filosofia.

Henato - contabilidad.

Ramiro - ingenieria de sistemas.
Ramiro - contabilidad.

Robert - contabilidad.

50.- Un individuo miente siempre los martes, jueves y sabados y es completamente veraz los demas dias. Gierto
dia mantiene el siguiente didlogo con una dama:

Pregunta la dama - &Qué dia es hoy?
Responde el individuo  : Sabado.

Pregunta la dama » AQue dia serg manana?
Rasponde el individuo  : Midrcoles

D& qué dia de la semana se trata?

Martes,
Migrcoles.
Jueves.
Viernes,
Domingo.




CONOCIMIENTOS PEDAG OGICOS GENERALES

51.- Una estudiante de Pedagogia esta realizando sus practicas preprofesionales en una |IE. Llama su atencidn
que en distintas aulas hay estudiantes con necesidades educativas especiales (NEE) y cree que deberian ir a un
colegio especial.

Al conversar con miembros de la comunidad educativa ha recogido estas ideas:

Es poco probable que los estudiantes con NEE desarrollen mucho ya que se sabe que tienen mas
dificultades gue log alumnos normales.

La IE debe recibiros pero no puede hacerse responsable de su progreso porgue no puede descuidar &
progreso de los demas alumnos.,

La IE debe recibir a estos alumnos porque si no lo hace, la sancionan.

La IE debe proporcionar al alumno un ambiente acorde a sus necesidades e intereses que permita suU
desarrollo sin sensacion de fracaso.

Se requiere elaborar un plan que posibilite el trabajo preventivo que ayude al alumno en la adquisicion de
sUS logros.

Identifique todas las ideas que demuestran un conocimiento sobre educacion inclusiva :

Iyl
IVyV
I, IVy Y
I,y 1
I, IVy V

52.- José es profesor de Primaria de zona rural altoandina y ensefa a estudiantes quechuahablantes que saben
algo de castellano. Por tal motivo, ha decidido explicarles los contenidos del area de Légico-Matematica en
castellano, de modo que asl, los acerca mas a otras formas cullurales. Tomando en cuenta la informacion anterior,

<En qué enfoque se basa José para sostener la decision tomada?

Enfoque intercultural,
Enfoque linguistico,
Enfogue hemenéutico.
Enfoque sociocultural.
Enfoque etnolinglistico.

53.- De acuerdo al Disaefio Curricular Nacional, las Instituciones Educativas, podran hacer uso de 10 horas de libre
disponibilidad. Estas horas deberan priorizar el area de:

Educacion por &l Are,
Idioma Extranjero.
Comunicacion.
Ciencias Sociales,
Educacidn Fisica.

54.- Después de la evaluacidn del PE| de la Institucidn Educativa Replblica de Colombia, el director, en reunidn
con los docentes, informa que adn no se logran los objetivos estratégicos en el tiempo previsto, por lo que es
necesaria iniciar la retroalimentacidn para superar las dificultades encontradas.

La experencia nos demuestra gue la evaluacion es importants en |a planificacidn curricular porgue permite:

Medir el logro de los objetivos estrategicos.

Analizar los factores que estan impidiendo el logro de los cbjetivos.

Valorar el logro de los objetivos a través de las metas que se van alcanzando.
Replantear las actividades del PEL

Elevar el nivel educativo.




55.- Como profesor(a), deseas comprender mejor por qué algunos alumnos practican valores alicos de respeto y
responsabilidad en la Institucién Educativa y otros no, para ello necesitas tener en cuenta diferentes factores del

desarrolle humano, tales como:

El nivel de desarrallo moral .

Su inteligencia.

El entomo familiar y sociocultural con & qua interactia.
La edad cronclogica de los estudiantes.

Ly IV

I, 1y 1V
LIyl
LIy IV
LIy IV

55.- Un profesor en las sesiones de aprendizaje que realiza plantea siempre problemas medianamente complejos.
El espera que los estudiantes obtengan logros muy similares vy exge que los alcancen en un deteminado tiempo.
En consecuencia es probable que......

a. favorezca la autoestima de todos los alumnos.

b. logre que todos alcancen las mismas metas en esta area de desarrollo.

¢. todoslos alumnos logren aprendizajes significativos.

d. algunos alumnos desarroll en capacidades y otros encuentren muchas frustraciones.
e. aprendan a convivir en democracia y todos aprendan mucho.

57.- El docente toma decisionas y organiza su practica pedagdgica teniendo en cuenta los siguientes elementos
del curriculo:

Perlil, tamas, estrategias, materiales y evaluacion.

Perfil, contenidos, estrategias, recursos y evaluacion .

Contenidos, recursos, estrategias, técnicas y actividades
Estrategias, recursos, unidades didacticas, capacidades y evaluacion .
Perfil, actividades, materiales, recursos y evaluacion.

58.- Para adaptar una capacidad se debe tener en cuenta el nivel de complejidad de la capacidad en relacién a:

La discapacidad o talento del alumno,

Las caracteristicas socioculturales de los alumnos.
Los saberes previos de los alumnos.

Las necesidades de los alumnos.

La evaluacion psicopedagogica.

58.- Las actuales tendencias de la pedagogia privilegian y dan mucho valor a las situaciones de aprendizaje que
genaren conflictos cognitives en los alumnos como forma de promover aprendizajes significativos, Si usted
necesita explicar a otros docentes en qué consiste el conflicto cognitivo, jqué afimaciones utilizaria?

I.  Elconflicto cognitive tiene como condicidn gque &l alumng no sepa del tema nuevo que se va a trabajar.
Il. En el conflicto cognitivo se busca activar solo los conocimientos previos del alumno.

lll. El conflicto cognitivo genera en &l alumno la toma de conciencia de una situacion de desestabilizacion,
IV, Puede ser que no todos los alumnos vivencian &l conflicto cognitive con la misma intensidad.

V. El propésito del conflicto cognitivo es provocar una reestructuracion cognitiva.

Lyl
Iy v
LIyIv
I, IVy V
LIy V




B0.- Para &l inicio del ano escolar los profesores vienen debatiendo como asegurar un clima de aula propicio para
sus alumnes. Las propuestas que més acogida han tenido son:

. Promover multiples canales de comunicacion al interior de las aulas de clase.

ll. Leercon los alumnos & reglamento escolar establecido por la |E.

. Asumir el método de aprendizaje cooperativo en todas las areas de modo que s refuerce el santido de
unidad entre los estudiantes.

IV, Evitar gue surjan conflictos entre los estudiantes.

V. Darla oporunidad de asumir el liderazgo situacional entre los estudiantes.

£ Cudles son las que deberian implementarse a favor del mencionado propdsito?

Lyl
lyV
INITE2L
LIy Vv
L, My v




II PARTE

Educacion Técnico-Productiva

14 Familias




Conocimientos del Nivel - CURRICULOQO

61. Para que los aprendizajes en la Educacion Tecnico -Productiva resulten significativos, se debe...

|. aprender a hacer.

ll. aprender a conocerss.
lll. aprender a valorarse.
IV, aprender a conocear.
V. aprender a aprander.
Vl. aprender a ser.

Senale la altemativa correcta:

a IV, V, W
RN
e LIV, V, W
d. I, IV, V, VI
e IV, V, VI

. Ofrecer una explicacidn sistematica, coherente, unitaria de cémo aprenden o culles son los limites del
aprendizaje de los estudiantes dentro de la Educacion Técnico -Productiva es la definicicn. ..

de un principio del aprendizaje.
de una técnica de aprendizaje.
de una teoria del aprendizaje.
de un método de aprendizaje.
del proceso de aprendizaje.

. Desarrollar actividades productivas durante la formacion del estudiante en situaciones reales de trabajo
permite. ..

expermentar el desempeno del estudiante antes de su insercidn an el mercado laboral,
complementar el desarrollo de la educacion para el trabajo que ofrece la Educacidn Basica.
damoaos cuenta de los reajustes que debamos hacer an la programacion curricular,

evaluar con técnicas e indicadores que simulen las tareas del sector productivo,

cumplir con el plan de estudios del Diseno Curricular Basico.

. La modalidad de Educacion Ocupacional (CEQ) se propone integrar la accidn educativa con la preparacion y
el perfeccionamiento de la actividad laboral. Seleccione la respuesta que corresponda a los senicios
educativos que brinda asta modalidad

Programas de formacion basica, actualizacion y perfeccionamiento tecnico.
Programas de formacion bésica, actualizacién y perfeccionamiento.
Programas de formacion basica, capacitacion y pereccionamiento.
Programas de formacion vy especializacion.

Programa basico, actualizado y de perfeccionamiento.




5. Una de las teorias que sustenta el enfoque de la Educacion Técnico -Productiva es que: “Entre la descripcidn

de la tarea por realizar y el conocimiento producido en la accion existe un vacio que solo puede cubrirse con
la reflexion sobre la accién’. Por lo tanto, se habla de:

Mo es que tanto sabes, sino lo que sabes hacer con lo que sabes.

Lo importante no es tener mas conocimientos, sino el uso que hacemos de los mismoes.
Las competencias, las cuales no solo trabajan sobre |a base del saber tedrico.

Uin saber practico, técnico, metodaldgico v social.

El desarrdlo de habilidades, conocimientos, actitudes y valores.

. Analiza el siguiente enunciado: “En los ceniros de Educacién Técnico -Productiva (CETPRO), las practicas
preprofesionales se realizan en la institucion educativa, talleres o empresas, como parte del desarrdllo del
curriculo formativo en cada moadule”. Seleccione cudl de las siguientes alternativas corresponde a la finalidad
de |las practicas preprofesionales:

Refuerzan y consolidan la formacidn especifica y complementaria.

Mejoran la empleabilidad.

Complementan la formacidn integral de los estudiantes.

Desarrollan competencias personales, emprendedoras, de gestion y autogestion.
Consolidan la formacion inicial de los estudiantes.

. La teoria que sustenta los tipos de aprendizaje en los componentes del Diseno Curricular de la Educacion
Técnico-Productiva, ciclo basic o, corresponde a:

2onas de desarrollo,

Aprendizaje significativo,

Estilos de aprendizaje.

Zonas de desarrollo real y zona de desarrdlo proxdmo.
Inteligencias maltiples.

. La programacion curricular modular implica una secuencia ordenada de fases, desde el referente Catdlogo
MNacional de Titulos y Certificaciones hasta la aplicacién en &l aula -taller. Seleccione el proceso correcto:

I.  Contextualizacion de la unidad de competancia.

Il. Programacion curricular de las unidades didacticas.
. Contextualizacion del modulo.

IV. Programacion del modulo.

V. Programacion de la actividad de aprendizaje.

Senale la altemativa cormrecta:

VARINIR,
IRNATIRY
VARIRIIRY;
IV, 1V,
RIRLATRY,

. Uno de los componentes organizadores del Catalogo Macional de Titulos y Certificaciones define las
funciones que pueden desempenar las personas durante &l desarrollo de una actividad productiva, de acuerdo
con variables organizativas y tecnoldgicas. Entonces nos referimos a...

a. losgrados de formacion.
b. losciclos formativos.

¢. losniveles educativos.

d. los modulos.

e. las familias profesionales.




. Enun primer momeanto, &l proceso de diseno y elaboracion de sa realizd a partir
del diagnostico de la oferta y la demanda en matera de formacidén técnica, En un segundo momento, con la
colaboracion de agentes del sector productivo , se definid la ¢lasificacion de

las familias profesionales — las especiaidades.

las especialidades - los modulos formativos.

las unidades de competencia — los médulos formatives.
los médulos formativos — las unidades didacticas.

los titulos vy centificaciones = las familias profesionalas.

. S una familia profesional comprende el conjunto de profesiones que comparen un tronco comin de
conocimientos, procedimientos, actitudes y recursos, entonces.. .

una institucidn esta impedida de desarrollar otras familias.
hay semejanzas en los quehaceres.

debe contextualizarse las familias a cada institucion.

el CETPRO puede desarrollar otras familias.

no hay lagica.

. Para |a titulacién como Técnico, el estudiante debe acreditar la aprobacion de los médulos. .

convergentes a una opcidn ocupacional especifica.
correspondientes al ciclo basico.

correspondientas al ciclo medio.

convergentes a un perfil técnico de una especialidad.
que respondan a una opcion laboral,

. LCual de las siguientes capacidades corresponde a la formacidn especilica?

Compransion y aplicacion de la tecnologia.
Aplicacidn de la tecnologia y gjecucion de procesoes,
Ejecucion de procesos y comprension.

Gestion de procesos y ejecucion de procesos.
Gestion de la tecnologia y gecucion de procesos.

. Asi como los aprendizajes especificos se operativizan mediante |a aplicacidn de capacidades, 1o mismo
sucede con los aprendizajes complementarios. Identifique qué capacidades corresponden a estos Ultimos:

I.  Comprensién y aplicacion de la tecnologia.

Il. Produccidon de bienes o prestacion de sarvicios.
. Control de calidad.

IV. Aprendizajes laborales.

V. Comercializacion de los productos.

Senale la altemativa correcta:

a I, IV, V
RN,
e LI
RN Y,
g I,V




. A continuacion se presantan los siguientes enunciados. ldentifigue & que corresponde a la principal funcidn
de la Evaluacion Educativa:

Parmite tener conocimiento de los resultados de la evaluacion.
Parmite tomar decisionas para promocion y cambio de nivel,
Permite realizar un diagnostico conforme a criterios profesionales.
Permnite Involucrar a agentes y estudiantss.

Parmite el uso de teécnicas de informacion.

. En &l Disefo Curricular de la Educacion Técnico -Productiva se afirma: “Es la unidad minima que, asociada al
conjunto de aprendizajes, puede ser certificable”. Este enunciado esta referido a:

La unidad de compeatancia,
El médulo.

La unidad didactica.
Healizaciones.

La capacidad temminal.

. El CETPRO Ciro Alegria desea ofertar el mddulo de “Venta al Detalle” dentro de la familia profesional
Administracién y Comercio. 4Qué pasos debe seguir?

Estudio de factibilidad, implementacién adecuada y autorizacién de la UGEL.

Referente productivo vy educativo, estudio de la demanda y autorizacion de la UGEL.

Autorizacion de la UGEL, referente productivo y educativo y proyecto de factibilidad.

Autonzacion de la UGEL, equipamiento de talleres y estudio de la demanda.

Estudio de la demanda laboral, articulacidn entre &l referente productivo y educative y autorizacion de la
UGEL.

. El ciclo basico provee al estudiante las competencias laborales y las capacidades necesarias para ejecutar
trabajos de menor complejidad; el ciclo medio corresponde a los trabajos de mayor complejidad. ;Que
determina los niveles de complejidad para cada ciclo?

El Clasificador Macional de Ocupaciones del INEI.
El Catalogo Macional de Titulos y Certificaciones.
El Reglamento de ETP.

La Ley General de Educacion.

La Diversificacion Curricular.

. Jorge Anfonio quiere estudiar en el CETPRO San Francisco Solano, donde se oferta modulos de los Ciclos
Basico y Medio. En la oficina de informes |e han dicho que estos no son propedsuticos; entonces &l debe
entender que. ..

primero debe culminar & Ciclo Basico.
debe aprobar un mddulo basico.

no s requiaren requisitos de acceso.
ho S8 requisrs una sacuancia de ciclos,
debe tener Educacion Basica.

. Dentro del Ciclo Basico el docente desarrolla en los estudiantes las capacidades necesarias para que estos
puedan:

Ejercer una especialidad.

Realizar practicas preprofesionales.
Fasar al Ciclo Medio.

Postular a una opcion laboral.

Ser auxliares técnicos.




Conocimientos de Especialidad - CONTENIDOS

1. Familia: Actividades Agropecuarias

. Los cultivos requieren de agua para facilitar la nutricion de las horalizas. Una de las tecnicas de riego se
denomina “Riego de Machaco®, jen gue momento se aplica?

Daspuss del aporque.

Despues de la siembra.

Antes del deshiarbe.,

Antes de |la roturacidn del suslo.
Antes de la cosecha.

. En Lurin existe un cultivo horticola con las siguientes medidas: 0,80 cm. de distancia entre surcos y 0,40 cm,
de distancia entre plantas. Considerando astos datos determine la densidad de siembra del cultivo :

20 250 plantas por hectarea.
45 350 plantas por hectarea.
35 250 plantas por hectarea,
31 250 plantas por hectarea.
40 150 plantas por hectarea,

. Las camas de los amacigos deben mantener un balance de humedad, oxigeno y materia organica. Este
resultado se logra al mezclar suelo, estiercol y arena an la siguiente proporcion:

Suelo Estiarcol Arena

35% 30% 35%
30% 35% 35%
33,3% 33,3% 33,3%
40% 30% 30%
35% 35% 30%

. Las camas almacigueras facilitan las siguientes labores culturales;

l. Riego de machaco.

Il. Control de plagas y enfermedades.
M. Control de nematodos.

V. Control de malezas.

V. Aporque.

Senale la altemativa correcta:

I, Il

I, 1
I, 1V
I, v
IV, V




. La alcachofa es una hortaliza de la que se consumen sus flores, cuyas caracteristicas son muy definidas.
£ Cudl de los siguientes enunciados describe a esta hontaliza?

Sus flores estan organizadas en espiga de doble hilera.

Sus flores estan agrupadas en racimos pubescentes.

Sus flores estan agrupadas en capitulo con sépalos corfaceos.
Sus flores estan intercaladas con hojas y zarcillos.

Sus flores estan intercaladas con espinas y estolones.

. La alcachofa y el esparrago son especies horticolas de periodo vegetativo similar, lo que las diferencia de las
demas hortalizas comunes. ;Cull de los pericdos vegetativos caracteriza a estas hortalizas?

Se cultiva entre seis y doce meses.
Se cultiva de doce a dieciocho maseas.
Se cultiva de veinte a treinta meses.
Se cultiva de treinta a cuarenta meses.

Se cultiva mas de cuarenta meses.

. El control de malezas se hace en forma manual o mecanica, pero don Jose Quintero requiere una tecnica mas
pertinente y a su alcance. ;jQué técnica de control de maleza recomendaria usted para complacer al

mencionado agricultor?

Operacidn de quemado de malezas.

Operacién de remover profundamenta la tierra {15 -20 cm) y eliminar malezas.

Operacion de remover la tierra a una profundidad de entre 12 y 15¢cm.

Operacién de inundacion y arado de la tierra,

Operacion campida que se realiza a una profundidad detemminada dependiendo del cultivo y el suelo.

. ¢Cudles son las caracteristicas bioldgicas mas importantes de la polilla de la papa? Senale qué enunciados
son verdaderos y cuales son falsos.

( ) Estadolarval, es de tipo eruciforme.

{ ) Cuerpo blando y de forma cilindrica.

( ) Presenta tres pares de patas toraxicas y cinco pares de pseudopatas en el abdomen.

{ ) En estado larval tiene un periodo de duracién de 30 dias, desde la eclosidn hasta el estado de prepupa.
{ ) Alcanzaun tamano entre 1 y 1,25 mm de largo.

Senale la altemativa correcta:

VV\V\V.F, F

1 ¥

F
Y
, F,
E

. En la actualidad los suelos agricolas estan empobrecidos por el excesivo uso de agroguimicos, que ha
destruide los microorganismos,; an consacueancia, |as plantas no desarrdlan ni producen significativamenta.
£Que labor cultural debe aplicar el campesino para el mejoramiento del suslo?

Manejo de suelos ecoldgicos.
Tecnicas de fertilizantes agroquimicos,
Riego por inundacién.

Tecnicas de andeneria.

Eliminacion de maleza.




. La mayor actividad rentable de los campesinos de la selva &s la maderera. ;Por qué incurren 10s campesines
en la tala indiscriminada de los Arbolas?

Por la pobre fertilidad de los suslos.

Por el bajo precio de |a venta de frutales.
Por el desconocimiento de la silvicultura.
For falta de asesoramiento técnico.

Por falta de riegos en los campos.

. Dentro del campo reproductivo de los patos, ;cuantas hembras se recomienda tener para un macho en las
razas pesadas como Muscovy, Moscovie o pato cricllo?

10 hembras.
5 hembras.
12 hembras.
20 hembras.
8 hembras.

. El sistema reproductor de |la hembra tiene un ovario ¥ un oviducto, y se sabe que sus huevos no son iguales,
por lo que se deduce que la presancia de glandulas pigmentarias en la vagina lomman islotes irregularas que
dan forma y color al huevo {manchas oscuras). Esto tiene que ver con la conservacion de la especie, ya que
parmite que los huevos se camuflen cuando son puestos en estado silvestre. ,Diga usted a que ave
corresponden |os enunciados anteriores?

Gallina,

Perdiz.

Paloma.

Pauijil.

Hambra de codomiz.

. Las enfermedades mas comunes de los bovinos, como rinotraqueitis infecciosa, diarrea viral, lengua azul,
y leucosis enzodtica se diagnostican mediante:

Fruebas de orina.

Examenes de sangre.

Evaluacion madica,

Encuesta epidemiclogica.
Evaluacion general de los animales.

. Al construir un establo para ganado vacuno, jcuantos metros debe haber entre la plataforma y la parte
superior de la pared de la manga?

£ metros.
3 meatros,
1 metro.

Y2 metro.
4 meatros,

. Juan y Rosa han decidido dedicarse a la crianza de cuyes, cuya came tiene gran demanda en los Gitimos
tiempos. ;Cudl es el material ideal para la construccion de las pozas de crianza de cuyes en una zona
andina?

Camento.

Faja.

Madera.

Adobe.

Matenales no inflamables.




95. El diseno de una instalacion para ganado vacuno de came debe tener aen cuenta:

El estrés que sufre el animal.

La luz que necesita &l animal para ver.
Que &l espacio sea reducido.

La profundidad visual del animal.

CQue |os animales no estén juntos.

. ¢Cudl de los siguientes enunciados se cumple en |la construccion de establos para ganado vacuno?

Los coladeros del sistema de drenaje que se sittan en el piso provocan que el ganado retroceda.
=i el canal de drenaje se sitla en &l exteror de los corrales, serda mas facil de limpiar.

Los coladeros del sistemna de drenaje gue estan en el piso no provocan que & ganado retroceda.
Las mangas deben tener una direccion de salida.

Se debe utilizar de prefarencia mangas circulares.

. El doctor Caros Aguilar pide a sus alumnos que estan realizando practicas sobre reconocimiento de las partes
de un rindn de vacuno que identifiquen los uréteres que comunican...

el extremo superior con la pelvis inferor.

&l extremo inferior con la palvis inferior.

&l extremo inferior con la palvis renal.

&l axtramo supearor con la palvis renal,

&l extremo superior con el extremo inferior,

. Los alumnos del ditimo ciclo de Agropecuaria realizan una visita de campo al centro ganadero La Unidn en &l
valle de Cajamarca. El profesor se percata de que una becerra tiene pezoén supermamano y les pregunta a
sUs alumnos qué caracteriza a este tipo de pezdn :

Clue tiene mucha leche.

Que va a producir mas leche,
La forma de los pezones.

La cantidad de pezones.

Que as cilindrico.

100.El organismo pierde mas cantidad de agua que de sales; por o tanto, su medio interno &s muy concantrado.
Entre otros casos la sangre es mas viscosa de lo normal, lo que dificulta la distribucion del oxigeno por todo &l
organismo. Este enunciado define la:

Deshidratacidn estomacal,
Deshidratacion isotonica.
Deshidratacidn isométrica,
Dashidratacion hipertdnica,
Deshidratacion hipotdnica.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

2. Familia: Administracion y Comercio

81. En una tienda de abarrotes se acude al registro de ventas cuando se necesita identificar al consumidor o
usuario. De acuerdo con el HReglamento de Comprobantes de Pago, ;qué datos debera consignar
adicionalmente el registro de ventas?

MUmero de documento de identidad del cliente.
Apellido patemo, apellido matemo y nombre completo.
Lugar de nacimiento.

MNombre del conyuge.

Mamero de hijos.

. Durante el cierre de ventas del supermercado Metro se observan diferencias entre los precios detallados y los
de |alista actualizada, ;cudles son los procedimientos que debe seguir la empresa?

Corregir el error y reportano.

Identificar que vendedor esta haciendo rebajas indebidas.
Pasar a contabilidad para que se encargue del asunto.
Informar a gerencia de produccidn.

Informar a caja inmediatamente.

. En una empresa comercializadora de harinas, &l empleado Rodriguez emitid una guia de remision v la
mercaderia no salid del aimacén. Al producirse el cierre de ventas se detectan diferencias en el detalle, jqué
acciones se deben saguir en esta sifluacion?

Hevisar las guias de remision.

Verificar si la mercaderia esta en &l amacen.
Proceder al arqueo de ventas.

Posponer el cierre de ventas.

Coaccionar a empleado Rodriguez.

. El gerente de una compania ha comprado un lote de electrodomesticos. Al recibir la factura por esta compra,
£qué tratamiento debe darle?

Archivarla en orden cronolégico.

Canjeara por recibo de adslanto.

Ermviar la original a contabilidad.

Verificar el nimero de factura para el registro correcto en el libro de compras.
Enviarla al departamento de contabilidad y tributacion.

. Una empresa intemacional esta efectuando negocios muy rentables. ;Qué acciones debe tomar para un
mejor control intarno respecto a es1os negocios?

Enviar a contabilidad toda la documentacion respectiva.
Avisar a caja que habra mayores ingresos durante & mes.
Mantener al dia su departamento de tributacion.

Premiar al vendedor estralla.

Reportar a depdsito |as operaciones bancarias.




. En & supemmercado Santa Sofia han contratado un nuevo empleado. Cuando &l efectde la venta de un
producto perecible, ;jque debe considerar en dicha operacidn?

Cue la fecha de vencimianto sea posterior a la fecha de venta.
Que la gula de remision sea despachada en su fecha.

CQue el producto tenga &l empaque correspondients.

Que la venta sea al contado.

Que los precios estén conforme a lista.

. Cuando efectian inventario en la empresa, jqué procedimientos realizan en &l departamento de ventas v
dénde los registran?

Identifican el saldo de ventas y lo registran en el libro de salidas.
Empaquetan lo existente v lo cuantan para registrario en el libro de ventas.
Buscan las devoluciones y las registran en el libro de entregas.

Piden la autor zacidn dal administrador para contar la mercaderia existente.
Cuentan tedo el stock y lo registran en el libro de inventanos.

. A Elena le indicaron que efectuara registros y operaciones con |a finalidad de tener elementos para realizar un
arqueo de caja. 4 Como iniciara Elena el arquag?

Con el levantamiento fisico de los elementos que estan en caja.
Con el registro de los cheques gue estan en caja.

Fealizando un recuent o solo del dinero en etfectivo.
Cistribuyendo los ingresos entre los departamentos.
Realizando cuentas de lo gue le adeudan.

. Cuando se realiza un arquec dea caja, 4 qué resultado se espera?

Identificar el saldo verdadero.

La conformidad de los documentos de acuerdo con & registro.

Reconocer la habilidad y honestidad de quien tiene &l efectivo y los cheques.
Que se incrementen [0S iINgresos.

Que |as cifras encontradas cuadren con los registros fisicos detallados.

. La tienda Mi Bebita desea realizar la actualizacion de la base de datos de sus clientes.  LQue departamento
es el encargado de apoyar la actualizacion de dicha base?

Contabilidad y Almacén.
Ventas y Contabilidad.
Marketing y Ventas.
Almacén y Despacho.
Contabilidad y Facturacidn.

. El 14 de abril, Maria, jefa de grupo de recepcion, recibira |la mercaderia de su principal proveedor; por lo tanto,
debeara considerar,;

I. El tipo de mercaderia,
Il. El tipo de transporte.
lll. El peso y las dimensiones.
IV. El tipo de embalaje.

Senale la altemativa ¢ orrecta:

S0lo |
I, 1l

I, ", 1V
I, IV
Todas




g92. El jefe de amacén esta preccupado por los productos que sa deterioran constantemente al momento de
recepcionanos. jEn cual de las etapas de recepcion se produce la mayor cantidad de deterioros:

I. Desembalaje.

ll. Descarga.

. Inspaccidn.

IV. Entrega a depdsitos.

Sefnale la altemativa correcta:

Solo |
I,
11}

v
Todas

. Debido a los miltiples problemas que se presentan por una mala recepcion, el departamento de recursos
humanos seleccionara personal operativo que se encargara de recepcionar productos para el almacén. Usted
debera seleccionar, entre |os siguientes aspectos, el mas imporante.

Conocer los materiales.
Tener vocacion de sarnvicio.
Tener grado de magister.
Tener buena salud.

Sear familiar de los dusfios.

. Acaba de llegar mercaderia a la zona de recepcidn. ;jCudles de los siguientes documeantos s utilizaran en
aste procedimiento?

|. Boletade venta —guia (proveador).
Il. Mota de pedido — guia (proveedor).
ll. Cara de pedido = guia (provesdor),
IV. Orden de compra —guia (proveedor).

Senale la altemativa correcta;

|

I

I, 1

IV

I 1, 1V

. S los preductos que e estan entregandoe son muy similares en su aspecto, /jquée debe comparar para
seleccionarlos?

Intensidad de color.
Diferencia de peso.
Cédigo.
Antigledad.
Tamano,

. Uega a recepcion un articulo con &l siguiente codigo: 1806250, referido a material sléctrico / lamparas
incandescentes. Interprete el codigo.

Son 250 productos.
Cuesta 250 soles.
Es mas opaca.
Tiene 250 watts.
Dura 250 dias.




g7. Acaba de llegar un camidn con un pedido de gran volumen. Determine la utilidad que proporciona la
inspaccion del documeanto de pedido v la guia dal transporista.

Planear la recepcion.

Efectuar una rapida recepcion.

Litilizar manos personal v medios de manipulacion.
Comparar praecios de los productos.

Efectuar una primera verificacion.

. Una emprasa necesita consumir anualmente 1800 unidades de un producto cuyo pracio unitario es de 72
nuavos soles. El costo de efectuar el pedido es de 50 nuevos soles. La tasa deal costo de almacenar es 25%.
Calcular &l lote econdmico de compra.

90 unidadas.
80 unidades.
120 unidadas.
50 unidades.
100 unidades.

. Usted va a despachar productos que necesitan transportarse refrigerados. Elija el simbolo que debe colocarse
en el embalaje.

Un pingdino.

Un oso polar,

LUn bloque de hielo.
Un esquimal.
Todos.

100. A la actividad de seleccionar la mercaderia que se despachara se le conoce con & nombre de:

Cross Docking.
Picking.

Paleti zacion.
Contenedonzacion,
Packing.




Conocimientos de Especialidad - CONTENIDOS

Familia: Artesania y Manualidades

. Luis asesora a José que asta organizando la implemeantacion de su taller de joyeria. Los criterios argondmicos
y de productividad basicos que recomienda para la slaboracion del banco de trabajo del joyero son:

Alta luminosidad — tablero amplio.

Alta luminosidad — confortable.

Facil recuperacién de metales preciosos - tablero mediano.
Mesa alta — confortable,

Confortable — facil recuperacion de metales preciosos.

. Al operario Ramirez del taller de bisuteria Angie se le ha solicitado decorar dijes estampados en latdn con

piadras Zrconio de vanados coloras, {','L'.Eué [= Eugan'r'[a para fijar‘ las pia-dras en frio sin utilizar instrumentos de
corte o martilleo?

Engastado.

Pegado con adhesivos.

Esmaltado vitreo,

Esmaltado con resinas temmoendurecibles.
Refogado.

. El taller de bisuteria Bijou va a producir collares, pulseras y dijes con cuentas de crisocola y coral, para lo cual
necesita desarrollar &l como técnicas para fijar las cuentas en sus
productos.

montaje = pintado
soldado — martillado
remachado —engastado
trefilado — fundido
montaje —engastado

. El tallador Hernandez ha esculpido caballos en una sola pieza de madera cacba y necesita después del lijado
aplicar la tecnica conocida como para asegurar su conservacion y dare una mejor
presentacion.

encerado
bamizado
masillado
torneado
Cclavado




85. Senale cuiles de los siguientes son metales refractanos que tienen la propiedad de ser faciimeante coloreados
con productos quimicos en una gama de colores que llama la atencidn a fabricantes y consumidores de
bisuteria.

. Niobio.
Il. ©Oro.

lll. Téantalo.
V. Titanio.
V. Platino.
V1. Circonio.

Senale la altemativa correcta.

a LIV
b, LIV, WV
c. I TV, W
d. LIV, VW
a LI, W

. Sara observa que su gamgantila ha perdido su atractivo original con el uso diaro. Le pide a su joyero que la
deje como nueva. El joyero la frota con un disco morbido con una pasta como rouge o colcotar a magquina, la
lava con agua caliente y champt y la seca. Sara queda muy contenta. ;,Qué técnica ha aplicado el joyero?

Pulido.
Recocido.
Lustrado,
Alisado.
Texurado.

. La empresa Arte y Joya, sobre la base de una muestra finamente acabada, coloca un pedido de 1000 anillos
talla 20 en plata, con un ledn en alto relieve en la pane plana y ancha del anillo. El plazo de entrega es de 10
dias. ;Qué técnica aplica la empresa que permite una alta produccidn en periodos cortos?

Microfusidn al caucho.
Microfusion a la cera perdida.
Forjado.

Prensado.

Inyeccion en molde.

. El artesano Afilio Rojas esta fabricando 2 aros de matrimonio en oro de 18 quilates. Ha culminado el proceso
de soldado. A continuacion utiliza la lasta vy realiza el para devolvere su lorma geometrica
final,

alisado
pulido
lustrado
redondeado
imado

. La gerencia de ventas de Exportadora Ariel recibe el siguiente informe sobre la distribucion de la demanda de
joyeria en Estados Unidos: cadenas, 30%; aretes, 25%; anillos, 8%, pulseras, 10%; y otros, 27%. El proceso
seleccionado y asignado fue andlisis de:

Volumen de la demanda,
Segmentacion del mercado por sexo.
Fatroneas y tendencias dal consumo.
Demanda por tipo de aleaciones.
Volumen de importacionas en joyas.




. Existe &l dicho: "Mas importante que *, puasto que asl se asagura & retomo

del capital para activar la cadena financiera. Cuando el producto sale al mercado ambas funciones son de
mucha impornancia y no solo una.

disefiar - vender
producir - vender
ofertar - promocicnar
cobrar - producir
vender - cobrar

. En la mesa de trabajo de joyeria se utiliza sopletes para soldar y fundir y siempre hay el riesgo de que ocurran
gquemaduras. El Arto EIRL ha colocado en esta érea wuna carila de para atencion de
accidentes de quemaduras y mantiene siempre completo su

procedimientos - batiquin.
avisos — registro.

hospitales — personal.
comisarias - rol de seguridad.
bomberos — tanque de gas.

. Enun taller de joyeria, el operario Robles requiere cortar una chapa (lamina) de plata de 0,5 mm de espesor
para fabricar domos o esferas huecas y producir aretes. Se debe producir 200 domos por dia, y los discos que
deberan ser embutidos tendran que ser cortados lo mas circulares posibles, a fin de ahorrar tempo al
momento de soldar. ;Qué tipo de equipo de corte utilizaria el sehor Robles?

Arco de joyero,

Matriz de corte, sacabocado o troquel.
Cizalla.

Tijeras.

Cincel de corte.

. Se fabrica en forma artesanal con & uso de aceros templables o simplemente hierros. Debe sar sometida a un
proceso de temple vy revenido, ademas, se usa con &l auxilio de un marillo. Sirve para confeccionar chapas
dando altos y bajos relieves. A esta herramienta se le conoce con el nombre da:

Tijeras.

Mazo de madera.
Arco de joyero,
Cincal.

Soplete.

. En el taller del sefor Huaman se necesita calcular la longitud de una tira de 2,0 mm de espesor para hacer un
anillo ¢inta de 18 mm de diametro intemo, 4 Qué longitud debera tenar |a cinta o tira?

62,8 mm.
68,2 mm.
28,6 mm.
26.8 mm.
82 6 mm.




95. Si conocemos con toda pracision las madidas de una chapa de oro o plata, podemos calcular exactameante su
volumen. Esta medicidn nos senviria para calcular el peso de la chapa aln cuando no contemos con una
balanza de precision. Para este calculo aplicamos la técnica de peso especifico o0 masa volumetrica, que se
define como la relacién entre:

Volumen y peso.
Peso y volumen.
Largo ¥ ancho.
Ancho vy largo.
Paso v ancho.

. La sefiora Julia Palomino necesita formular el presupuesto de su empresa Joyeria Fine. Sefiale la secuencia
I6gica de las etapas que debe seguir:

I.  Elaboracidn.
Il. Evaluacion.
. Ejecucion.
V. Control,

V. Preparacion.

Indique la altemativa correcta:

NININLAY,
LN W I
VLI IV,
VUL L T
LI, WL Y

. Pemmiten conocer la realidad de la empresa, las necesidades de dinero, bienes, etc., las deficiencias de
algunas areas de actividad de la organizacidén y el grado de liquidez y rentabilidad de la empresa. También
permiten evaluar diversas altemativas de solucion de las necesidades financieras, de gestidn comercial, etc., v
tomar decisiones anticipadas. Estas son algunas ...

ventajas de los presupuestos.
limitaciones de los presupuestos.
caracteristicas de los presupuestos,
stapas de |0s presupuestos,
programas praesupuestales.

. Hepresenta el costo de los diversos bienes y senvicios que intervienen indirectamente en la fabricacion de los
productos o la prestacion de los servicios. La emprasa debera tener una correcta asignacion de los costos
indirectos por producto o senicio, para determinar los precios. En este caso nos reterimos al;

Fresupuesto de compras,

Presupuesto de mano de obra.
Presupuesto de produccion.
Presupuesto de costos indirsctos,
Presupuesto de gastos ad ministrativos.




99, Una profesora de ceramica propone elaborar objetos con formas de frutas, verduras, legumbres, etc. Paradar
forma a estos productos se debe usar la técnica de:

I.  Elaboracién por planchas y cortadores.
Il. Extusado conladuya.

lll. Prensado con moldes.

IV. Técnicadel colado.

V. Modelado a mano.

Sefale la altemativa cormrecta:

L, 1
I, 1
Solo IV
I, 1
I, v

100. Daspuss de una sesidn de maditacién, un grupo de descendientes de japoneses, recordando sus costumbres,
hacian mencion a los principi o5 fundamentales del |kebana, los que estan expresados por lineas que
represantan:

Hojas, ramas, flores.
Linea, ritmo, color.

Agua, luz, energia.

Cielo, hombre, tierra.
Rikka, Moribana, Nagsire.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

4. Familia: Artes Graficas

. Juan se ha recibido de disefador v su jefe le ha encargado elaborar un calendario y un afiche. En &
calendario tiene preponderancia la figura humana, pero en el afiche destacan los elementos propios del
disano. ;i Cudles son estos dementos?

El balance, la proporcion, el contraste, & rtmo, la unidad y el color,
El texto, la imagen, la tipologia, la impresion, & color.

El ndcleo, la redaccidn, la nomenclatura, 1a tipografia,

El brilla, &l contraste, la luminosidad, &l acabado, la obsarvadion.
El contenido, la estructura, la luminosidad, la imagen.

. La distribuidora Maché cuenta en su stock con diferentes clases de papel, tiene hojas para oficina, A4, bolsas

de papel, canulinas, papselotes, etc, E:Iasiﬁqua cada 'dpl::l e papel de acuerdo Con Sus dimensiones ¥ las
medidas utilizadas en el Ambito intemacional

Macional — dimensionas. 85 x 50 — ejemplo: cantulina.

DIN —dimensiones: 61 X 86 —ejemplo: hoja A4.

MNacional — dimensiones: 69 x 89 — gjamplo: hoja A4,

Comercio = dimensionas: 70 x 100 = gjemplo: cartulina opalina,
DIN — dimensionas: 72 X 102 — gjemplo: bolsa de papel.

. Enla captura de una imagen desde un escaner convencional hay diversos rangos de captura. ;Cual es
rango minimo de captura de una imagen gue s&ra impresa en una cuatrcromia?

72 dpi.

100 dpi.
200 dpi.
300 dpi.
800 dpi.

. Julia realiza el empastado de un libro y &l cliente le solicita que la pane central que une las dos cubiernas, la
anterior y la posterior, esté bien pegada. ;Cual es la parte del libro en que aplicara &l pegamento Julia?

Tapa.
Lomao.
Contratapa.
Cuarno.
Solapa.

. En &l proceso grafico, antes de la impresion definitiva, es conveniente realizar diferentes prusbas de color
para obtener el color deseado. ;Cudl delas altemativas pemite llegar hasta un 95% de acercamiento al color
real en una impresion?

Pruebas de inyeccién de tinta.
Pruebas laser a color.
Pruebas iris.

Pruabas rainbow

Prugbas matchprint.




. Para la impresidn en sargrafia se requiere un bastidor, que consiste en un marco de madera insolado que
constituye la matriz. jCon que nombre se le conote al metal que soporta los tipos en la impresion tipografica y
constituye su soporta?

Palanca de impresidn.
Cama de impresidn.
Hama.

Chivalet.

Tipos de letras.

. En sl control de calidad debamos lograr una buena detemminacion de los colores. 4 Con qué otro nombrea se
le conoce a las cruces que determinan el calce de colores en el proceso de impresién?

Marcas de core.
Marcas de registro.
Lgra.

Fogra.

Crucetas.

. S detallamos que el aspecto dal punto en el tramado convencional es en AM y mencionamos que el aspecto

del punto an &l tramado hibrido es en FM, r;r.:qué determina la diferencia entre un tramado convencional ¥ un
tramado estocastico?

Una mejor definicion an la impresi on.

Ln mejor registro en la impresion.

Un calce entre los colores de impresion.
Una concentracion de las lineas guias.

La adecuacién y pérdida del efecto moare.

. En el maravilloso mundo de la fotografia y de las artes graficas se utiliza con suma frecuencia la iluminacidn
artificial, la luz de ventana, los suavizadores de brillo, los materales sensibles y de répida fijacion, JCudl de
los tipos de pelicula es sensible a la luz y se emplea para realizar contactos?

Computer to plate.
Luz dia.
Fotomecanica.
Dacatilm,
Ultrafilm.

. Enun taller de serigrafia solo se cuenta con ingredientes para preparar la emulsion de cola sintética. ;Cual es
&l ingradients que reacciona ante la luz produciendo un enduracimiento an la emulsidn?

Cola sintética.

Pintura soluble al agua,
Clomuro de sodio.
Bicromato.

Alcohd polivinilico.

. Julio ha recibido un encargo para realizar calendarios en formato AS. Si el cliente entrega el diseno en formato
A7, cuyas medidas son 74 x 105 mm, ;icudl es la medida de papel que ufilizara Julio para hacer los
calendanos?

1056 ¥ 148 mm.
148 x 205 mm.
284 ¥ 841 mm.
4 % 105 mm.
297 x 420 mm.




. Juan es un experto en sengrafia, jcudl es el tipo de tinta que utilizaria para estampar camisetas deporivas
poliester?

Tinta Serivinil.
Tinta Plastipak.
Tinta Colorjet.
Tinta Sublicolor.
Tinta Super Gloss.

. Los alumnos del Centro de Educacion Ocupacional Maria Parado de Bellido, de la ciudad de Pisco, estan
ampefados en fabrcar toldos de lona de vinillo. Como no conocen & tipo de tinta para & disefio en
cuatricromia consultan al profesor. ;Qué tipo de tinta debera recomendar el profesor para estampar &l toldo?

Tinta Super Gloss.

Tinta Subrenovable.

Tinta Uviplast.

Tinta Calcotransfer.

Tinta Tricromatic Plastjet.

. En las tintas ultravicleta, mas conocidas como tintas UV, Jcudl de sus componentas fundamentales actla
como solventa?

Olig&meros,
Aditivos.
Pigmentos.
Mondmeros.,
Fotoiniciadores.

. Es necesario que el personal que trabaja en serigrafia conozca por lo menos tres caracteristicas generales de
las emulsiones, sin importar &l tipo de impresidn. ,Cudles son estas caracteristicas?

Hesistencia a la tinta y sustancias quimicas, resistencia mecanica y resolucion.
Definicion de bordes, color y brillo.

Resolucion, color opaco y definicion de bordes.

Puente de malla, brillo y olor insipido.

Resistencia a la tinta, olor insipido y aparencia gelatinosa,

Al concluir 1a impresion de un lote de polos para exportacion, s& debe verificar la densidad del color en &
estampado, para lo cual s& requiere utilizar un instrumento. 4 Cudl es este instrumento?

Brilldmetro.
Colorimetro.
Dansitometro,
Espectrofotémetro.
Flotters.

. Para medir la intensidad de un espectro determinado en comparacion con la intensidad de luz procedente de
una fuente patrén uftilizamos un instrumento, gue también se usa para estudiar espectros en las zonas no
visibles porque sus elementos de deteccion son boldmetros o células fotoeléctricas. ;Cual es & nombre de
este instrumento?

Colorimetro.
Densitometro.
Espectrégrafo.
Espectrofotdmetro.
Pantografo.




28, Jacinto ha recibido un encargo para impnmir un millar de afiches. Al recoger los anches, el cliente se da
cuenta de que hay una deformacion en las figuras y clerta distorsion an los colores con relacion al onginal.
£ Qué criterios debe tener en cuenta Jacinto para gue la impresidn no tenga estos problemas?

Reaalizar al diseho, imprimir & original en papal canson vy realizar la insolacion corracta.

Reaalizar el disefo, imprimir & original en papeal canson vy hacer un buen registro.

Realizar un buen registro, el control de la inta y una buena impresion del disehio a punto.

Realizar el diseno, imprimir &l original en papel canson y hacer insolado, revelado, registro y aplicacion de
hoja de pruaba.

Reaalizar la impresion del original a colores, controlar la tinta y el insolado con exposicion al sol.

. El sistema de impresion Offset logra excelentes resultados en trabajos de seleccién de color. Un determinado
trabajo requiera una impresion adicional de pan de oro. LEn qué sistema s imprime &l pan de oro?

Tipografico.
Tampografia.
Flaxografia,
Xarografico.
Permeografico.

100. En todo proceso serigrafico es importante el pase de la tinta entre el bastidor y &l sustrato a imprimir.

Determinar cudl &s la angulacidn correcta para una bueana impresidn, si se tiene una rasqueta biselada v la
impresion es sobre polistilenc.

15°,
45",
75",
20°,
1207,




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

5. Familia: Cuero y Calzado

. Enla etapa de corte de la produccion industnal de calzado se utiliza una herramienta fabricada con fleje de
acero de % de pulgada y afilada en los bordes, la cual incrementa la productividad en esta etapa. Esta
herramienta se danomina:

Contadora,
Troquel.
Matriz.
Molde,
Patrdn.

. Se va a ensamblar un corte de calzado para caballeros, cuyo espeasor del cuero (nobuck) es de 1.8 mm. ;Que
numero de aguja e hilo se debera utilizar?

Mro. 12 — 20/2
Nro.9 - 20/2
Nro. 11 — 20/3
Mro. 18 — 20/3
MNro. 10 = 20/1

. Posteror a la etapa de cone de piezas de calzado textil, se procede al ensamble, que consiste en coser las
diversas piezas que conforman un modelo. Esta etapa es conocida como:

Avio,
hMontaje.
Armado.
Aparado.
Pasado.

. En la preparacion del pegado para una planta de caucho con cuero, uno de los métodos mas empleados es
halogenar. El tratamiento es ¥ s realiza a base de

mecanico - acido clorhidrico.
manual - cloruro de metilo,
quimico - acido tricloro isocianuro.
fisico- cianuro de potasio.
mesanico- hiposlonto de sodio.

. En &l proceso de ensuelado se controla &l tiempo minimo de secado o tiempo abierto después de aplicar &l
adhesivo al corte y a la planta, para que permita una buena adhesidn posterior. ;Cual es este tiempo minimo?

a 8 minutos,
b. 10 minutos.
¢. 15 minutos.
d. 20 minutos.
a. 30 minutos.




. En una fabrica especializada en produccion de calzado de vestir para caballeros, la prensa de pegado que s8
utiliza es la , debido a que solo &5 necesarnio presionar sobre la planta en fomna
parpendicular .

prensa manual
prensa de campana
prensa macanica
prensa sorbetera
prensa de brazos

. Seqln especificacidn técnica intemacional, para las plantas de caucho TR, PVC y otros, |a cola de milano o
zona de adhesién deberia tenar como ancho minimo...

2 mm.

16 mm.
18 mm.
15 mm.
10 mm.

. Después de armar el calzado, si se le retira inmediatamente de la horma, el cuero tiende a adoptar su estado
original. Para evitar esta situacion y aumentar la productividad con reduccion del stock de hormas, jque
proceso recomendaria utilizar?

Conformado.
Estabilizado.
Calentado,
Vaporzado,
Reactivado.

. En el proceso de acabado superficial de un modelo bass en cuero volteado para que sea similar a un cuero
hidrofugado, el producto quimico gue se utiliza regularmente para darle esta caracteristica es la...

laca repelenta al blanqueado.
laca repelenta al cloro.

laca repelente al mate.

laca repelents al agua.

laca repelente al aceite.

. En la seccién de acabado ingresa calzado de caballero, de cuero guante y de capellada liza. Lo primero que
debemos hacer para iniciar el proceso de acabado es limpiar con:

Agua con detergante,
Lavador amoniacal.
Bancina,

Mordiente.
Blanqueador.

. Como producto de acabado se utiliza una laca muy suave, que remonta la coloracion original y da una
sedosidad muy natural, se aplica con pistola en gamuza, nobuck y cuero volteado., En &l mercado se le
COMOCe COmo:

Grasa catidnica.
lqualador.
Aceile.
Mateante.
Suavizante.




92, Las figuras mostradas comasponden a méquinas que se wilizan en o ammado o monlaje de calzade. ndique
en el orden que se muestra, cUAles Son las operaciones que realizan estas maquinas.

1
] s n s ' =
—
i ‘
|‘ 1:_?
—"

Cose o corte - readtiva sdhesvg — prensa o calzado

Cose & oaron — conlonma la puma - reactiva e sdhesivo.

Cose la planta con & cuero - prensa o calzado - reactiva adhesivo,
Cose la planta - reactiva adhesivo - vaporza & core

Coze & cvte con cered — conforma la ponta - reactiva adiesivo,

. El 25 la parte del cuere donde las fibras son més compactas y de mayor densidad, que
resulta despuss de reditar e G818 pled,

CrUpGn — la carnara y & cogote
lomo - & cogote v la falda
lalda - o cogole ¥ la camaza
Crupon - latalda y el cogole
lomo - [a camaza y la falda

. Para oblener un cuerg acabado de espesor unifomme se uliza una magquina que wiformilza & espesor del
cuers al cromo semiprocesado. Esta maquing es conockda coma

Exprimidora
Descamadora.
Estiradora.
Desvastadors.
Divisora,

. Cuimicamente, el process de arlcddn & cromo es ona establizacldn entre las moléculas de cromo v el
coldgeno por medio de enlaces transversales @ imeversibles. Cuando se requiers evalsar la calidad de este
curido, s2 emplea el método de lemperatura de:

Dhseuckin,
Hiclriisis.
Conlracdin,
Enduracirmiento,
Conservaciin,

. Cuando se produce suela, un culido de base veqelal con edracto atomizado de ...,
reducir o lempo de proteso se emplea ) método rapido, que utiiza bombos que giran enire

fara - 8y 12
quebracho -4y 8
eucaliplo - 12y 16
pino -2y 4
quinual — By 12




7. El cuero utilizado generalmente en calzado de vestir, tiene an su superficie un grueso acabado de
poliuretano, que proporciona un tipico brillo a este articulo. En cambio &l cuaro sa caracteriza por tener
un acabado proteinico.

corfan - lustrado
lustrado - corfan
charol - abrillantado
pull up -lustrado
abnllantado - charol

. El equipo de resistancia a la traccion SATRA, en el ensayo para cuero de espasor de 1.8 mm y una probeta
de ancho de 1 cm, en el momento de la rotura indica un valor de 52 Kg.-f. zCual es su resistencia a la traccién

en Kg.-f/em? 7

289.
145,
433.
325.
247.

. Las pisles como curticidn base se procesan con curtientes vegetales y minerales de acuerdo con las
caracteristicas que se quiaran incorporar, JCuadles son los productos curtidos terminados que tiensn como
base la curticién vegetal ?

.  Suela.

Il. Charol.
.  \ra.

V. Vagqueta.
V. Gamuza.

Senale la altemativa correcta:

I, 0,

I, v, W
I, 1, v
I, IV, V
(1 A

100. Si se esta fabricando un calzado ortopédico a medida para una persona cuyo largo de pie es de 28,6 cm, vy el
fabricanta tiene homas especificadas en punto frances, ique numero de homa se toma para confeccionar
este calzado?

43.
42.
45.
<.
41.




Conocimientos de Especialidad - CONTENIDOS

6. Familia: Construccién

81. La linea entrecortad a realizada con un trazo fino ( ) representa diterentes altemativas de proyecciones.
Reconozca la incorrecta.

Una escalera tras una pared.

Una viga proyectada.

Una perforacion longitudinal no visible.

Un objeto contado.

Un espacio vacio sin techo visto desde arriba.

82 Observe el esguema e interprete en las altemativas el valor correcto del simbolo indicado.

€ >
47

Ellargo de la pieza es 2°.
El ancho de la pieza as 12",
La seccion es de %" x 2",
Laseccionesde 2" x 4.
La seccion esde 2" x 4",

83. Las lineas limite o remarcadoras colotcadas en la interseccion de las lineas de extension v las lineas de cota
son varadas, identifigue la menos usada;

e e e

84, En el esquema de una seccion de una pleza de madera la forma correcta de acotar es:

D




85 ldentifige delas 5 simbol ogias de matedales la que es Incomada;

ba & e e
Tk ok o e |

by cemenso ¢ 1 ladrillo d ) madera € ) copcrein

B Sefeccione la expresidn comecia de ko que la palabea escuadria represenia en iéminos de dimendones de
ufa pleza de madera

87, LCudl es o lipn de asarrado usado en o roneo de un drbol para conseguir lablones més anchos?

Azemado radial,
Azemado ransaersal,
Aserado dametral

Asemado angencial
Asemado en cuadrados.

88, Enedarefackin de maderas duras hay mna goe no pefenece al gupo, ; Cud de ellas es?

B Cuandola madera cepillada tiende a generar un ondulado en la superlicie rabajada, $& debe a qua:

La hoja estd gastada.
El tronco de las cuchillas mo estd alneado.

El mbor estd defechensno.

La tensidn de la cormente esta sublendo y bajando.
Los cables estan naciendo Taso contact o.




90. El maestro Agustin tiene que dare el mantenimiento a su cepilladora de mesa. ;Que as lo primero que debera
revisar para verificar su estado?

El motor.
Las cuchillas.
Los enchufes.
La regla guia.
La mesa.

. La regruesadora del maestro carpintaro no introduce bien las planchas de madera que coloca en la maquina.
A qué pieza se le olvidd darle el mantenimiento respectivo?

Al motor,

A la mesa de apoyo.

Al rodillo de arrastre.

Al dispositive de sequndad.

Al cable de alimentacitn eléctrica.

g2. Apare de las cuchillas de la cepilladora, scusl es la parte de la méaquina que requiere un control constanta?

El interruptor.

Las mesas de apoyo.
El motor.

El gje central.

Los cables.

93. Para trabgjar plezas de madera extraidas de una construccion antigua y volver a usarlas en otra obra, s& debe
tomar en cuenta algunos cuidados a fin de no malograr la cepilladora. ;Cual de estos cuidados es el mas
importante?

Cue la madera no tenga polillas.
Que la madera no tenga clavos.
Que la madera no esté himeda.
Que la madera no esté pintada.
Que la madera no esté quebrada,

g4, LA que fase del proyecto corresponde el contral de calidad en posventa de un mueble que ha bajado en &l
interés del usuario y los clientes?

El disefio moderno del dispositivo.

La seleccion y habilitacidn de maquinas.

La habilitacidn de matearial.

La obtencidn de informacion del cliente para mejorar los atributos y defectos de proyectos.
La comercializacion del proyecto.

. Evalle el riesgo mas peligroso al operar la maquina denominada sierra circular usada en habilitar los
materiales para el trabajo:

Aserrar sin guias.

Aserrar sin trabas o topes.
Aserrado radial.

Aserrar con muelas.

Asarrar con cuchilla carburada.

49



958. ¢Cuales son los medios de protaccion personal y ambiental en un taller dedicado al ensamble y armado de
casas prefabricadas?

Usar protectores de cabeza y buena iluminacion del taller.

Usar protectores de ojos ¥ cara, v ventiladoras en & taller.

Usar protectores de vias respiratonas y aire acondicionado en & taller.

Usar proteccién de manos y pies y que el taller tenga una construccion acustica.
U=sar protectores de partes del cusrpo y adecuada iluminacion v ventilacion.

97. Hecho el estudio fisico-quimico de los residuos generados por 10s tableros de conglomerados, se concluyd
que es factible utilizar estos residuos después de su calcinacién en crisoles especiales como:

Ferilizantes,
Combustible.

Fundente.
Recubrimientos de pisos.
Vieneno para roedores.

98. Pablo Pedro construye en serie gabinetes con tableros aglomerados y le sobran muchos retazos de hasta
35 mm de ancho. ;Como pueden aprovecharse esos residuos sobrantes an forma racional y ecoldgica?

Como relleno en |as construcciones de casas.
Eliminandclos en basurales.

Como combustible.

Armando tableres de retazos.

Unigndolos lado por lado para rellencs.,

99. Un carpintero esta construyendo una silla de madera de cedro y tiene dos posibilidades para ensamblar las
patas y el travesano. ;Cuales son estas posibilidades?

. Machihembrado.
lI. Colade milano.
I1l. A media madera.
V. Cajay espiga.
V. Enclavijado.

Senale la altemativa comecta:

I, 1l
[, 1
I, 1v
I, v
IV, V

100. Luis ordena a su carpintero la construccion de un escritorio y le pide que los cajones deben tener un
ensamble resistente, pero que al mismo tiempo no sea tan complicado de ejecutar. iQue tipo de ensamble
debe seleccionar &l carpintero para unir las tablas del cajon del escritorio?

Cola de milano francesa.
Cola de milano miltiple.
Unién de candado.

Canal y rebaje con lenglieta.
Rebaje con lengleta.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

7. Familia: Computacion e Informatica

81. El/Los.............. sirve(n) para transportar datos en & microprocesador vy los perifaricos, tanto en uno
como en otro sentido, y su tamafno (nimero de lineas) es el valor que define e ndmero de bits del
microprocesador,

interfaces de disco
interfaces de puaros
buses de comunicacitn
bus de datos

bus de control

Se trata de una pequefia mamaoaria de muy bajo consumo. Esta posee solamente 64 renglonas de 8 bits (un
byte) ciu. Su objetivo es guardar permanentemente los datos de configuracién del equipo. Se presenta junto
con un real time clock (reloj de tiempo real) que lleva permanentemente los registros de ano, dia de la
samana, dia del mes, hora, minutos, segqundos vy décimas. De acuerdo con el enunciado detemine &
componente:

. Satup.
. CMOS.
. Bios.

. RAM.
. Cache.

De acuerdo con las caracteristicas de las clases de socket, jcudl es la relacion incorrecta?

. DIP: tiene contactos por ambos lados.

. PLCC: tiene contactos por los 4 bordes intemos.

. PGA: |a alineacidn de pines es vertical y horizontal,
. SPGA: la alineacion de pines es en forma diagonal.
. SEC: tiens un solo contacto.

En una institucién educativa hay alumnos pagantes v alumnos que estudian gratuitaments. Los Qlitimos no
registran valor alguno en su columna de pagos. De asta columna se desea extrasr la cantidad de alumnos
gratuitos. Para ello se emplea la férmula:

. Extraer.

. Contar si.

. Contar a.

. Contar blanco.
. Sumar si.

En la aplicacion del Excel, la sintaxis de la funcion |6gica S| obedece a la siguiente descripcidn en su
estructura;

. Cnteno — rango.

. Condicion = valor verdadero — valor falso.
. Hango = criterio.

. Condicidén — rango - valor verdadero.

. Rango - criterio — condicion.




86. El Chipset es un elemento fisico del sistema informatico. ;Cual de las siguientes caracteristicas lo describa?

a.
b

C.

d.
8.

Harramienta encargada de controlar los puertos y los slots.

Conjunto de circuitos encargado de controlar detaminadas funciones de operaciones logicas del
computador.

Circuitos encargados de controlar determinadas funciones del computador, como la forma de interaccion
del microprocesador con la memoria, el control de pueros y slots.

Conjunto de circuitos encargado de controlar todas las funciones de contral del computador.

Conector que se encarga de almacenar secuancialmenta los datos.

Un senddor es un computador con mayores recursos que se utiliza generalmente an un sistema de redes;
por lo tanto, requiere de componentes para su funcionamiento. ;Cuales son los recursos criticos que debe
tener &l servidor?

l.
1.
M.
V.

Espacio disponible de disco duro.
Tipos de procesador.

Memoria flash.

Tamano de memoria RAM.

Senale la altemativa cormrecta:

I, I
I
I, 10
Y
INLY,

Al inicio del ano académico se elaboran ndminas de matricula. ;Qué herramientas de word son necesarias
para este fin?

Hipervinculos.
Simbolos.
Heferencias.
Tablas.
Graficos.

Detemminan la calidad y la eficiencia de una placa madre, pues se encargan de controlar la forma como
interacciona el microprocesador con la memoria, los puertos de entrada y salida, el video, los buses PCI,
AGP, USB, etc. jA cudl de las altemativas se refiers &l enunciado?

Bios.

Chipsat.

CMOS.

Pila o bateria.

Bus de comunicacién,




Determing la verdad o la falsedad de los siguientes enunciados:

. El microprocesador esta dingido por un programa y tiene una unidad que |ee instrucciones v |0 supervisa.

Il. La unidad de control supervisa todas las operaciones de una computadora bajo la direccidn de un
programa amacenado.

ll. Cada chip de memoria contiene pequenos transistores que funcionan como interruptores de digitos
binarios.

Sefnale la altemativa correcta;

VVF
FVF
FFF
VYV
VFV

La supervision automatica, el analisis y |a generacion de reportes es un matodo desarrollado por la |1BM para
detectar tempranamenta fallas en un disco duro. Si esta opcidn esta activada en el menu de configuracion de
la computadora (BIOS Sefup), durante & arrangue se hace un andlisis sobre & estado del disco duro v s8
determina un futuro posible falle. Este enunciado se refiera a:

Data transfer rate.
Rotacional speed.
Butfer.

Interface.

= MART.

El virus llega al computador dentro de un programa existante &n un DKT o via modem, o también solo an &l
sector booteable de un DKT . El usuario ejecuta el programa. A parir de su presencia en la memona RAM
principal, el virus intentara tomar el control del Sistema Operativo, luego el DBR y finalmente & MER. Este

proceso esta comprendido en la fase de:

Atagque.
Reproduccidn,
Detonacion.
Infeccidn.
Contaminacion.

Un virus estd en la memoria, cualquier programa que intente leer el archivo (o sector de un archivo) que
contiene el virus es enganado por él, no advierte su presencia en los datos leidos y, por lo tanto, determina
que &l virus "no esta alli " Este engaiio es posible ya que el virus activo en la memoria filtra sus propios bytes y
solamente muestra los byles ofiginales del programa. Cuando sucede esta situacion este virus esta
aplicando la técnica:

STEALTH.
POLIMORFISMO.
SOLAPAMIENTO,
AUTOENCRIPTACION.
TUNMNELING.




94, Se habla de multimedia para designar los diaporamas, proyeccion de diapositivas acompanadas de la
reproduccion de una cinta de audio con musica o comentarios sobre las mismas. ;Cuales son sus

caracteristicas?

1.
M.
V.

La integracidn de diferentes tipos o formas de informacion: grafica, sonora, textual y visual.

La presentacidn v el tratamiento de la informacion no de forma lineal o secuencial, sino en forma de red y
con multiples ramificaciones y diferentes niveles.

La ampliacién de las posibilidades de interaccién hasta hacer posible la inmediatez de las respuestas.

La sencillez de su uso, muy ligada a la intuicion.

Indigue la alternativa correcta:

a
b
C.
d
=)

(|

I, 1

I I
(1 A%
ALY

En la interaz ATA paralela usada hasta ahora, los datos se transfieren simultaneamenta en paralelo por
varias vias de un cable de 80 alambres terminado con conectores de 40 pines. En contraste, en la nueva
interfaz serial ATA (SATA) los datos se transfieren a alta velocidad porun cable. .

grueso de 5 alambres.
delgado de 7 alambres.
delgado de 12 alambres.
grueso de 15 alambres.
delgado de 14 alambres.

El POST (Power On Self Test) consiste en un autotesteo en &l arrangue, es decir, un test de confiabilidad de
los componentes intemos de la PC cada vez que la maquina entra en funcionamiento. El POST chequea
estos componentes de acuerdo con un orden determinado.  Indique la secuencia correcta:

.
1.
I
V.
V.

Memora Ram.
Discos.

Video.
Disketaras.
Teclado.

Indigue |la altemativa correcta:

RININAY,
L LIV, W
INRIRAY,
IRTANLA
AARTN

Al reconocer |a fuente de poder AT X se puede notar que posee un conector que suministra energia a toda la
placa madre, Este consctor $& denoming............ceeeenen, ¥ POSEE.......... PiNes dé contaclo.

F8.P9 - 12
POWER - 18
o 16
P1- 20
PE-18




98, Establezcala secuancia corracta del proceso de mantenimiento de equipos de computo,
. Limpieza extemna e intema.
Il. Desmontaje de partes.
lll. Prusba de equipos.
IV. Montaje de partas.
VI.Reconocimiento de aquipo y pares.

Senale la altemativa correcta:

VI I, IV
AIRINA
LI IV
I, VIV
IR'AIN A

Una impresora con puerto paralelo esta en pleno funcionamiento y de repente se produce un atascamiento
de papel. Este problem a se puede resolver, al conocer ...

una sefia an el pin 13
una sefal en & pin 12.
una senal en el pin 11.
una senal en el pin 10,
una senal an &l pin 9.

100. En &l primer dia de clases, &l profesor William les recomienda a sus alumnos algunas nomas de segunidad,
ademas procede a leer las recomendaciones del 1S5S0 17799, que trata sobra. ..

la seguridad y |a higiene de funcionamiento de los centros de codmputo.
la seguridad de informaci 6n y el uso de controles.

la instalacion de centros de computo.

las politicas de respaldo y ubicacion de centros de cdmputo.

al funcionamiento de redes.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

8. Familia: Estética Personal

81.

Si una clienta tiene &l cabello seco, tinturado, con crecimiento de 3 cm, esponjoso, sin brillo, con las puntas
de la hebra capilar abierias y su cuero cabelludo es normal. ;Qué tratamiento capilar aplicaria?

Tratamiento para cabello mixto.
Tratamiento para cabello seco.
Tratamiento para cabello tinturado.
Tratamiento para cabsllo graso.
Tratamiento para cabsello esponjoso y seco.

Usted tiene que realizar un tratamiento al cuero cabelludo tanto de Juana como de Bertha. La primera de
allas presenta caida de cabello, picazon y caspa grasosa pegada al cuero cabelludo, la segunda presenta
abundante caspa seca. Las dos desean solucionar sus problemas. ;Qué tipo de alteraciones presentan?

Pitirasis simple — saborrea.
Pitirasis estatoide — herpes.
Seborrea decsa — herpas,
Saborrea saca — pitinasis aestatolde,
Seborraa — pitifiasis simple.

En estética personal se emplean téminos de forma incorrecta. De la lista siguiente senale el nombre correcto
de “oxigenta, agua oxigenada, orox’, utilizado en tinturacion.

Reavelador de color.
Perdxido.

H:0

Agua,

Paroddxdo.

Muestras clisntas presentan determinadas formas de cabello, algunos son ondeados, ofros crespos y
también hay lisos. ; Cuales son los nombres comrectos de estas formas? Considere el orden propuesto.

LIétrico — Sindtrico — Lisdtrico.
Lisdtrico — Sindtrico — Ondulado.
Ondeado — Sindtrico — Ul&trico,
Sindtrico — Uldtrico — Lisdtrico.
Lisotrico — Uidtrico — Ondeado.

Dos clientas se presentaron a la peluqueria por primera vaz y solicitaron tinturacion en un tono rubio mediano
cenizo; tenian &l cabello corto y una base de color natural castano mediano, pero una de allas tenia 70% de
canas. Se aplicé el tinte y la clienta gue no tenia canas quedd satisfecha; mientras la otra no. Si a las dos se
les aplict la misma tormula de tinte, jcual debio aplicarse a la clienta con canas?

Medios y puntas: tinte 7.1 + perdxido de 20 vol.; raices: tinte 7.1 + perdxido de 30 vol.

Medios y puntas: tinte 7.1 + tinte 6 + peroxido de 30 vol,; raices: tinte 7.1 + tinte 6 + perdxdo de 30 val.
Medios y puntas: tinte 7.1 + tinte 7 + perdxido de 30 vol., raices: tinte 7.1 +tinte 7 + perdxido de 20 val.
Medios y puntas: tinte 7.1 + tinte 8 + perdxido de 40 vol., raices: tinte 7.1 + tinte & + perdxdo de 30 val.
Medios y puntas: tinte 7.1 + tinte 4 +perdxido de 20 vol.; raices: inte 7.1 + tinte 3 + peroxido de 20 vol.




85. Hace cinco meses que Luisa no se tintura el cabello y presenta las siguientes caracteristicas: color natural : 3,
crecimiento de cabello: 5 cm, color deseado: 53, ;jqué volumen de perdxido emplearia en medios y raiz?

50 vol. = 20 vol.
20 vol. — 10 vol.
35 vol. = 10 vol.
40 vol. = 30 vol.
30 val. — 20 vaol.

Se presentan tres clientas a la pelugueria, cada una de ellas solicita tinturarse con un color determinado:
castano mediano, rubio claro dorado cenizo, rubio oscuro cobrizo. JCudles son los cddigos que debe solicitar
la protesional al aimacan?

54— 6.3.1- 6.4
83 — 4- 54
4 —831-64
64— 731-54
44— 63— 54

Hemos decidido comprar equipos eléctricos para la peluqueria, ;gué medidas se deben tomar en cuenta
para elegir y evitar accidentes?

Verificar los voltajes de 110 voltios, que los equipos no recalienten, gue |0s cables se encuentren sanos y
gque tengan sellos de segurnidad.

Verificar los voltajes de uso, que no recalienten, que los cables se encuentren sanos y que tengan sellos
de garantia.

Verificar los voltajes de uso, que o3 equipos no recalientan, que los cables s& encuantran sanos y que
tengan colores llamativos.

Verificar los voltajes de uso, que los eguipos no recalienten y que |os cables se encuentren sanos.
Verificar los voltajes de uso, que los equipos no recalienten, que los cables y enchufes estén sanos vy que
tengan sellos de garantia.

Sonia es una modelo que presenta falta de uniformidad en los mechones y tiene visos plateados y dorados
debido a la insuficients aclaracion. Si Sonia solicita las mechas plateadas, jque solucion daria al problema?

Decoorar nuevamente toda la mecha.

Dacolorar solo en las manchas doradas.

Aplicar un tinte sobre la base del tono mas oscuro.
Eliminar la mecha con tono oscuro.

Aplicar tinte platinado con aclarante,

Un cliente de cabello oscuro acude al salon de belleza para tinturarse por primera vez, La profesional emplea
la técnica directa y en la ejecucion se presenta el problema de lesion en el cabello y heridas en el cuero
cabelludo. ; Qué debid haber realizado |a peluquera para evitar esta situacion?

Evitar que el tinte llegue al cuero cabelludo.

Aplicar ampolla protectora a la mezcla.

Realizar |a prueba de sensibilidad y la prueba de mechdn.
Healizar la prueba de sensibilidad solamente.

Emplear tintes semipemanantes.




g1.

Maria, peluquera estilista, debe lograr un corte de cabello que al finalizar muestre disminucion de volumean,
aquilibrio y ammonia. Para lograr este objetivo ella debera aplicar la técnica de:

Desvanecido
Entresacar

Peina sobre tijera
Desbastado
Atijera

Una modelo acude a usted v le solicita que le oscurezca al tono de su cabello. Cuél es el producto que se
usa como oxidante en polvo?

Champu colorante.
Perborato sodico.
Permanganato de sodio.
Tintes en gel.

Tintes vegetales.

La colocacién de ruleros da una forma particular al cabello, un estilo concreto al peinado y armonia al rostro.
+Que tamano de ruleros se debe utilizar para reforzar y rizar, exclusivamenta?

Grande.
Mediano.
Pequeno.
Extra grande,
Bigudi.

Si la profesional desea lograr el estilo de corte gatito, la colocacion de ruleros debe ser direccional. & En qué

direccién se colocan los ruleros en nuca media y en nuca baja?

MNuca baja hacia adentro —nuca media hacia afuera.
Muca media hacia adentro — nuca baja hacia afuera.
Muca baja hacia fuera = Nuca media hacia afuera.
Todo hacia adentro.

Todo hacia afuera.

La cliena solicita un cepillado de cabello, jcual es el proceso de trabajo que debe saguir la protesional ?

Aplicar champl — modelar — dar volumen — voltear puntas — estirar.
Aplicar champl = dar volumen = modelar = voltear puntas — estirar,
Aplicar champd — voltear puntas — modelar — dar volumen — estirar,
Aplicar champl — modelar — voltear puntas — estirar —dar volumen.
Aplicar champl — modelar — estirar - dar volumen — voltaar puntas.

Inés &s una clienta de tez triguaha, & color de su cabello &sta en atura 02 y desea un cambio a un tono 66.
Para lograr el objetivo, iqué técnica de decoloracion elegiria?

Pardxido.
FPolvo.
Aceite.
Crama.
Amoniaco.




97. Una preccupacion constante de la profesional es no lograr la etapa de decoloracion correcta, lo cual pusede
ser ocasionado por muchos factores. /Cudles son los factores principales que impiden el logro de la etapa
de decoloracion deseada?

Tipo de cabsllo — producto.
Estado del cabello — cosmético.
Cosmético — formula.

Férmula — técnica de aplicacion.
Formula = cosmetico.

Elena desea realizarse por primeara vez un tratamiento facial. Su piel esta deshidratada, tiene manchas
ocasionadas por el sol y con puntos negros. ;Qué técnica de tratamiento facial elegiria para ella?

Profunda con productos quimicos.

Simple con productos naturales.

Simpla con productos quimicos.

Profunda con productos naturales.

Simple y profunda con productos naturales.

Para delinear labios hay que tener en cuenta su tamafio. Cuando se maquilla a una clienta de labios gruesos,
. por dénde se debe empezar?

Por fuera.

Solo por & labio inferior,

Por dentro del borde del |abio.
2olo por & labio supandor,

Por encima del borde del labio.

100. Las uhas son laminas comeas, duras, traslicidas y flexibles, ;cudles son sus partes?

Matriz, [0nula, borde libre, hiponiguio, cuernpo de la uha, cuticula, lecho de la uha.
Lanula, borde libre, hiponiguio, cuerpo de la uha, cuticula, médula, lecho de la uha.
Cuerpo de la ufia, matriz, lanula, borde libre, cuticula, raiz, lecho de la uha.

Matriz, l0nula, borde libre, hiponiquio, cuticula, lecho de la uha.

Matriz, lGnula, borde libre, cuerpo de la uha, cuticula.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

9. Familia: Electricidad y Electrénica

81. En una clase de maquinas eléctricas, & profesor explicaba que: “L a corriente inducida ganera una variacion
de flujo que tiende a contrarrestar las variacionas que la originan®. Que ley de la electricidad se aplica en este
caso?

Ley Lenz.

Ley de Watt.

Ley de Ohm.

Ley de Faraday.
Lay de Coulombia.

Un técnico desea establecer una conexion de tuberias para aire acondicionado en una vivienda y debe
distinguir entre los siguientes tipos de tuberias. ;Cual seria la tuberia apropiada para dicha instalacion?

Tuberia ACR.

Tuberia tipo M.

Tuberia tipo DW.

Tuberia tipo K.

Tuberias tipo k y tipo DW.

En las instalaciones a gas que se realizan en las zonas residenciales, jque tubos se emplea en la conexion?

Tubo de cobre, tubo de acero, tubo de aluminio, ubo de polietileno y/o tubo de  acero inoxidable tipo
CSST.

Tubo de cobre, tubo de aluminio, tubo de palistieno.

Tubo de acero inoxidable tipo CS5T.

Tubo de polistileno, tubo de aluminio, tubo de acero.

Tubo de hierro dulce, tubo de cobre, tubo de aluminio.

Si el instructor le ordena a Pedro que tome |la medida de |a diferencia de potencial de un tomacorrnente gue
se encuentra con defectos eléctricos. ;Cual de los siguientes instrumentos debera seleccionar Pedro?

Voltimetro DC.
Vatimetro DC.
Amperimatro DC.
Vatimetro.
Voltimetro AC,

Detemmine como se debe esquematizar un sistema léctrico en forma correcta;

Graficando los simbolos en forma ordenada.

Desarrollando cusstionarios de esquamas.

Reprasentando graficamente y simbdlicaments un sistema seléctrico en lorma ordenada.
Raprasentando en forma pictdrica el sistema eléctrico.

Desarrollando con paciencia cada elemento eléctrico.




86. ;Como reconoce usted un sisterna de represantacion de esquemas electncos?

Sl tiene dibujos a color de cualquier tema.

Si contiene graficos o figuras que hacen mas facil su comprensidn y estan ordenados.

=i contiene graficos o simbolos alectricos que hacen mas facil su comprension y estan ordenados de
acuerdo con nomnas o estandares intemacionales.

=i contiene texto solamente v no ordenado.

Si contiene graficos y figuras eléctricas en forma nomalizada.

En cuanto a las tomas de corrients, es habitual que las personas hagan un mal uso de ellas. Seleccione la
falta mas habitual entre las que se indican a continuacion:

Material normalizado y de calidad.

Intensidad asignada al enchufe, por encima de la norma.
Fijacidn del tablero electromagnético correcto,

Cables debidaments nommalizados.

Cortafuegos debidamente adecuados a la carga por utilizar.,

Padro s encusantra en & taller v debe reamplazar un capacitor de valor de 50 uF, pero s& da ¢on la sorpresa
de que solo cuenta con capacitoras de 100 uF y 25 uF. AComo ayudaria usted a solucionar en forma rapida
& problema que iene Pedro?

Conecto en paralelo dos capacitores de 100 uF.

Conecto en paralelo dos capacitares, de 25 uF y de 100 uF.
Conecto en sare dos capacitores de 100 uF,

Conecto en serie un capacitorde 100 uF y uno de 25 uF.
Conecto en forma mixta dos en sene con uno en paralelo.

El costo de la energia eléctrica esta basado en el consumo de potencia por hora o kilowatt / hora, Considers
una lampara de 100 watts que esta operando continuamente durante un ano. Si el costo es de 3,2 nuevos
soles por kilowatt / hora, determine el costo de la operacién del consumo de la lampara en un ano.

2 794 2 nuevos soles.
2 790 2 nuevos soles.
2 7900 nuevos soles,
2 7940 nuevos soles.
£ 788 2 nuevos soles.

En una instalacion trifasica, se ha detectado un problema porgue & consumo de la corfiente eléctrica se ha
elevado, ;Qué sistema es & mas apropiado para una instalacion tritasica de corriente altema?

Sistama de proteccidn de llaves témicas.
Sistema de banco de condensadores,
Sistemna de balanceo de cargas eléctricas.
Sistema de estabilizador de voltaje,
Sistena de puesta a tierra.




a1.

Se desea amnar una fuente de alimentacién con llave selectora, para |la reparacion de radios. Seleccione los
elementos necesanos para su construccion:

. Transformadorde 220v/0a12v.
1. 04 diodos rectificadores de 1amp.
. Condensadorde 10 uf /10 v.

IV. Transformadorde 220 v/ 110 v.
V. Condensadorde 2200 uf /16 v.
V1. Accesorios complementarnios.

Indique la altemativa correcta:

I, 1LY
LW, W
[0, 1 W
IV, 1, WV, W
LW, W

Los circuitos integrados ejecutan diversas funciones. Seleccione cual de estas funciones corresponde a los
circuitos integrados digitales:

I.  Reciben pulsos eléctricos.

Il.  Regulan ocomparan senales eléctricas.
. Cuentan y suman.

V. Amplifican.

V.  Dividen y se agrupan en familias TTL.

Indique la alternativa correcta:

I, W

I, 1, 1
I, NI,V
I, v, v
I, 1, v

Los sintonizadores de cualguier receptor de television oscilan a una frecuencia determinada para cada canal.
;CUal es la fracuencia de funcionamiento del oscilador cuando |a familia Sanchez sintoniza el Can al 57
Dato de referencia: Rango de frecuencia del Canal 11 = {198 — 204) MHz.

113 MHz
128 MHz
221 MHz
123 MHz
127 MHz

Jorge tiene que comprar un lote de 80 unidades de motores de CD y DVD, y resulta que al efectuar
medicionas encuantra cinco mediciones distintas. AQué valor dhimico deben tener estas unidades de motores
para que Jorge pueda elegir aguellas que estén en dptimas condiciones?

De 8 ohrmios como minimo y 15 chmios como maxima.

De 8 ohmios hasta 16 ohmios.

De 10 ohmios como minimo hasta 16 o hmios como maximo.
De 9 ohmios hasta 16 ohmios como maximao.

Infinito.




95. La red telefonica de bateria central iene an la linga fisica, o par de cobre, diferentes voltajes durante &l
proceso de una llamada entrante v una llamada saliente. ;Cual es & voltaje en la linea fisica cuando &
teléfono esta en posicion de reposo?

18 voltios.
6 voltios.

24 voltios.
80 voltios.
458 voltios.

En un sisterma de television por cable s& puads identificar un equipo central y otro llamado red de transporte
y distribucién. El equipo de red se encarga de entregar las sefales a cada usuario; en cambio, el equipo
central o de cabecera tiene como funcion. ..

recepcionar sefales.

distribuir sefales.

generar senales.

recepcionar /fadaptar a la red.
recepcionar / distribuir sefales .

En un sistema de TV por cable los componentes de cabecera de red son tres: (1) colectores de sefiales, (2)
acceso a sistemas de distribucion/mlltiple v (3) procesadores de senales/control de la red. ;Cudles de estos
componentes pertenecen a los colectores de senales?

. Antenade VHF y UHF.

Il.  Combinador de red.

Ill. Lineas telefonicas (DS-0).
IV. Receptores Opticos.

V.  Antena de microondas.

Senale la altemativa correcta:

I, 1, 1V
I IV, W
I, v
L,V
Il Y

Hay varias razones para modular una senal: facilita la propagacidn de |a sefial por cable, define la calidad de
infarmacion y evita interferancias. Existen dos tipes de modulacion, uno &s la modulacidn de frecuencia fija,
icudl es el otro tipo de modulacidn?

Modulacidn angular.

Modulacion de fase.

Modulacion QAM.

Modulacion de frecuencia.

Modulacion de frecuencia sintonizada fija.




99, Los circuitos integrados ejecutan diversas funciones, Seleccione cuales de las siguientes funciones
corresponden a los circuitos integrados digitales:

I. Reciben pulsos eléctricos.

Il.  Regulan ocomparan senales sléctricas.
. Cuentan y suman.

IV, Amplifican.

V. Dividen y se agrupan en familias TTL.

Sefale la altemativa correcta:

L0, W

I, 1, 1
I, v
i, 1v, v
I, v

100, &,D'Lfal as al concentrador de ﬁiﬂ:n::sitivns que utiliza corfente alterna W continua para ¢I.Ir'l'lpfil' Lna
determminada funcién de mando?

Tablero neumatico.
Tablero de ajedrez.
Tablero eléctrico.

Tablero electrdnico.
Tablero automatico.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

10. Familia: Hoteleria y Turismo

81. Parauna fermentacion controlada, en la industria panificadora, las maguinas de femmeantacion tienan que
tener una temperatura Gptima para el desarrollo de las levaduras; dicha temperatura varia entre:

20°Ca28°C
30°Ca38°C
40°Ca48°C
50°Cas8”C
B0°CaBB8°C

Soledad Romero, decente del |.E.P Néstor Escudero, explica a sus alumnos el orden para el correcto
encendido de un homo de cocina. Indique la secuencia correcta;

I.  Abrrla puerta del homo complataments.

Il. Presionarla perilla y girar para sncender.

. Acercar &l fésforo o encendedor al onificio del encendido.

IV, i el homo no prende, girar inmediatamente la perlla en sentido contrano hasta cerrar |a salida de gas.

V. Atraves del orficio del encendido vy de los onificios latentes se debe ver |a llama azul del quemador del
homo.

Senale la altemativa correcta:

LI I, W
(I B AVARTAS |
LN, VI
LI, W I
L L I

La elaboracion de flores de azicar requiere de diversas herramientas. Senale cual de las siguientes no es
necesarna an aste proceso.

Cortador.
Encendedor.
Alicate.
Mervador.
Finza.

En una visita a un vinedo, Javier explica cdmo se utilizan las uvas para la elaboracion del pisco. Uno de sus
alumnos le pragunta qué alimento se emplea para producir & ron. ACual es la respuesta correcta?

El maiz.

La papa.

La cana de azicar.
La remolacha.

El centeno.




85. Al servir pisco sour a un grupo de turistas, el mozo les explica que se ha utilizado pisco de color transparente
o ligeramente ambarino, con un contenido de alcohol puro que fluctda alrededor de los...

& GL
8" GL
42° GL
12° GL
80" GL

Una experta en la cocina regional explica que se prepara a base de pl&tanos a la brasa
mezclados con chicharrones triturados vy cebolla picada,

el inchicapi

&l apichado de San Martin
|a farosa

& tacacho

&l juane

La comida trujillana y la chiclayana comparten agunos platos con la de Piura. Son comunes en las tres &l
frito, & seco de cabrito y al...

shambar.

tamal.

chicharrén colorado.
pepian.

tacacho.,

En los barrics Cayma y Yanahuara, pane alta de Arequipa, utilizan el calendano culinano. Los dias lunes
preparan & timpu, que contiena ...

caldo de cadera de res, lengua de cordero, zapallo, zanahoda, cebolla, papa, habas y choclos.
sopa de came de res, cordero, papas, trigo, habas verdes, zapallo y cal.

sopa de pescado, choros, tomates, cebolla, aji, queso, leche y condimentos.

came de cerdo macerada la vispera y cocida en chicha.

rocoto sin venas ni pepas henido en varias aguas y relleno con came picada alinada y nueces.

En los restaurantes tipicos, asi como en los hogares tradicionales de la ciudad de Trujillo, Capital de la Etema
Frimavera, todos los dias lunes preparan &l shambar, que es..

un sudado de cangre|o.

una sopa ¢on huesos de res, pellejo de chancho, trige, habas, frijoles, garbanzos y jaman,
gallina sancochada y desmenuzada, inmersa en una salsa elaborada con su propio caldo.
pescado salado con adicion de sal y limon.

un guiso de came de pecho y maiz tiemo molido con zapallo loche, cebolla de cabeza v ajl.

El tomate &s un producto agricola que no falta en ninguna mesa familiar, Diversas investigaciones recientes
informan gue sus propiedades antioxidantes contribuyen a reducir el riesgo de ciertos tipos de cancer de
prostata. i Como s& llama & pigmento rojo que posae?

Proteina.

Salsa de tomate.
Licopeno.
Vitamina.

Plasma sanguineo.




91. En la elaboracidn del pan de yama, la fermentacion es posible por accidn de la levadura, cuyo nombre
cientifico es...

Claviceps purpurea.
Lactobacillus buigaricus.
Streplococcus lachis.
Sacharomyces cerevisae.
Aspergillus Ravus.

En la clase de panaderia, Raquel Ramos explica a sus alumnos el proceso productivo del pan; resalta que el
gluten es desarrollado por la mazcla del agua con las proteinas. ..

del maiz.

da la soya.
del trigo.

de la arveja.
del garbanzo.

IMaria revisa sus apuntes de clase y cbserva que para la elaboracion del flan de vainilla necesita dos litros de
leche, pero no tiene ningdn medidor de litros a su alcance, solo cuenta con una taza de vidrio para medidas
de volumen. Ella calcula que dos litros de leche equivalen a ...

4 tazas.
Gtlazas,
81azas.
12 tazas.
16 tazas.

Carlos David, ayudante de pasteleria, debe habilitar los insumos para la elaboracion de una crema de
mantequilla. El peso registrado en la balanza es de 3 kg, &l desea comprobar dicho peso con la taza
medidora y encuentra que equivale a ...

a 9tazas.

b. 121tazas.
¢. 15tazas.
d. 18tazas.
g 211azas.

En la elaboracion de helados es necesano conocer las técnicas de transformacion de lacteos & insumos
materiales porque de estos dependera la calidad del producto & influira en la conservacion de 1os mismos.
Sefale la secuencia commecta en |a elaboracion de helados:

a. Seleccion de materia prima, congelamiento, control de calidad del producto, congelamiento, batido,
pasteurizacion, envasado, etiquetado.

b. Seleccion de materia prima, pasteurizacion, congelamiento, mezcla, control de calidad, etiquetado.
Seleccion de materia prima, pasteurizacion, batido, incorporacidn de pulpa, mezcla, control de calidad,
congelamiento, batido, congelado, batido, envasado, atiquatado.

Congelamiento, calidad del producto, etiquetado, batido, pasteurzacion envasado, etiquatado.
Pasteurizacidn, congelamiento, mezcla, batido, envasado, etiquetado, control de calidad del producto.




96. Paratrabajarcon &l chocolate es necesario identificar una buena cobertura, asl como origen, sabor, color y
caracteristicas. ;Que debe conocer &l participante para trabajar con éxito la obtencidn de un producto final
an chocolateria?

La combinacion v la fusion.

Las diferentes variedades del chocolate.

Las principales aplicacicnas del chocolate.

Como trabajar con este producto.

La aplicacién del chocolate en decoracion de tortas.

Al bizcochuelo de chocolate humedecido con almibar, relleno con crema chantilly y frutas, decorado con la
misma crema, cerezas y chocolate en virutas se le conoce como torta:

Sacher.

De chocol ate.
De una leche.
Selva negra.
Diplomatica.

El merengue italiano es un batido de huevos a que se adiciona miel de azicar caliente en punto de:

bola suave.
bala dura.
hilo delgado.
hila gruess,
caramelo,

Jorge ha abierto un taller publicitario y debe planificar las estrategias de trabajo, jcusles son las fases que
debe considerar en una accién publicitaria?

I.  Reconocimiento del cliente potencial.
Il. Creacién de la campana.

. Planificacion de medios.

IV. Andlisis de diseho.

V. Andlisis de |la eficacia publicitana.

Indigue la alternativa correcta:

a LI
b, LIV
c.  LILIL Y
d LIV
a. I, 1

100. En la comercializacidn y atencion al cliente uno de los errores es la comunicacion inadecuada. Senale los
alamantos que intendanan an un acto de comunicacion:

a. Emisor, receptor, codigo, mensaje, canal, situacion, referente y ruido.
b. Receptor, canal, conceapto, situacidn v referante.

c. Emisor, receptor, aserividad, competitividad y referente.

d. Emisor, receptor, concepto, mensaje, canal, situacion, relerente vy ruido,
e. Mensaje, canal, reglas, situacion, referente y ruido.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

11.

Familia: Mecanica y Metales

81.

Tomando como base la nomenclatura del sistema de tolerancias 1SO, elegir la cota 0 medida correcta que
representa la posicién y la tolerancia de un agujero y un eje en los plancs metal-mecanicos.

Hig
hH
Hh
H7 G
néM7

;A qué clase de ajuste commesponde la siguiente caracteristica cuando el didmetro del sje es mayor que &l
digdmetro del agujero y produce una intererancia en ambas piezas?

Juego maximo.

Apristo minimo.
Aprieto,

Juego minimo.

Apristo maximo.

El operador de maquinas-herramientas desea fabricar un engranaje helicoidal con medidas en milimetros.
& Cual es la herramienta de corte que debe utilizar para obtener una pieza con buen acabado y precision?

Cuchilla de corte.
Fresa diametral pich.
Fresa modular.
Fresa de disco.
Fresa de espiga.

Calcular e avancedninuto para fresar una rueda dentada de 80 mm de acero de st. 37, con & uso de una
fresa frontal de 10 filos y 100 mm y un avance/iients de 0,025 mm,

168, 22 mmJ/min.
159, 22 mmJmin.
149, 22 mmJ/min.
160, 00 mmdmin.
159, 40 mmJ/min,

Calcular & tiempo de mecanizado en e refrentado de un disco de acero de 400 mm de diametro, Ve,
20mtimin y con un avance de 0,5 mm por vuelta.

13, 50 minutos.
13, 00 minutos.
13, 25 minutos.
13, 35 minutos,
13, 08 minutos.
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86.

Un operario ha sufrido una lesion en sus dedos a causa de material de trabajo en movimiento. ;Como se
puede evitar aste nesgo?

Usando protectores visuales.
Usando guardas.

Usando un aviso.

LUsando guantes.

Usando movimientos automaticos.

Los accesorios de maguinas son elementos mecanicos y dispositives importantes e imprescindibles para el
reglaje del material de trabgjo. LQué accesono se emplea para & montgje de un material hexagonal an &
torno?

Flato o mandril universal.
Plato o mandril independiente.
Flato de arrastre.

Plato con ranuras.

Montaje con machinas.

Un mecanico tiene gue mecanizar piezas fundidas de forma y medidas complejas. ;Cual seria el accesorio
mas adecuado para un mecaniZado en pequena sere en la maguina limadora?

Raglaje en la mesa.

En prensa.

En mashina.

Con mesas auxiliares.
Dispositivos espediales,

El tomillo patrén es un elemento mecanico principal de los tomos mecanicos. ;jCudl es su funcidn en el

mecanizado?

Trasmite &l movimiento a la herramienta de control.
Transmite el movimiento al matenal de trabajo.

Transmite &l movimiento al accesono de sujecion del material,
Transmite el movimiento del cabezal fijo.

Transmite el movimiento al cabeazal mowil,

La fase del enfiamiento en & temple &sta supeditada a la forma del movimiento de la pieza por templar.
JCual es el proceso en el temple de plezas de espesores delgados para evitar las gristas y las
deformaciones?

Pieza individual — movimiento circular,

Amarre grupal — movimiento derecha izquierda.
Enfriamianto — sin mavimisnto,

Amarre grupal — movimiento de arriba hacia abajo.
Pieza suelta — sin movimiento.

Dentro de las aleaciones de cobre hay dos grandes grupos: latones y bronce. jCuales son los componentes
del bronce?

Cobre v Zinc.
Cobre y aluminio.
Cobre y estano.
Cobre y niguel.
Cobre y plomo.




2. Las herramientas basicas de un taller metal -mecanico son las de:

Contral microgeometrico.
Mecanizado.

Trazado.

Control de dureza.
Ensayos metal ograficos.

En herreria hay tres herramientas principales que se deben dominar para poder aplicar técnicas apropiadas
en el trabajo con el acero:

La fragua, & tornillo de banco, la cizalla.
La fragua, la cizalla, la dobladora de tubos.
La fragua, & yunque, |la mesa de trabajo.
La fragua, & martille, el yungue.

El flexdmeatro, la fragua y & martillo.

La longitud es una magnitud fisica para medir distancias entre dos puntos. £Con que instrumento se medira
la longitud de una honda luminosa?

Con maquinas especiales de medicion de hondas luminosas.
Con micrémetros digitales.

Con goniémetros digitales.

Con instrumentos CNC.

Con vemnieres digitales.

El vemier convencional permite realizar mediciones con un determinado grado de precision. ;Cual sera el
valor de medicidn pemitido?

0,007 mim.
0,0001°,
0.1 mm.
0,002 rmim.
1764°,

JCual es el paso de las hojas de ferra para conar aceros de construccidn, periles de acero y chapas an
general?

14 dientes por pulgada.
18 dientes por pulgada.
32 dientes por pulgada.
36 dientes por pulgada,
24 dientes por pulgada.

A diferente tipo de soldadura corresponde determinados equipos; de los mencionados a continuacion goudl
corresponde a la soldadura por fusion a gas?

Electrodo.

Valvula reductora de presion.
Foraslectrodo.

Cables de conaxidn.
Generador de corriente.




g98. La soldadura por arco aléctrico manual CoNe....cceeeveveeeee. O SiMplementa.......cce e, COMO A
CONoCEmMos en nuestno medio, &5 un proceso deunidn por..........cccocceeee ..o 8 piezas metalicas.

Senale la altemativa correcta:

electrodo revestido — soldadura eléctrica = fusidn
glectrodo revestido — soldadura oxiacetilenica — presion
glectrodo revestido — soldadura eléctrica — presion
varilla = soldadura oxiacetilénica - fusion

electrodo revestido — arco sumergido — presicn

En la codificacién EB011 XX dela AWS, el 80 significa:

Posicion an que opera satisfactoriamente el electrodo.
Tipo de revestimiento.

Electrodo.

Resistencia minima a la traccidn del metal de aporte.
Elementos aleantes.

100. Es un proceso de soldadura, donde la unidn es producida por el calor generado por un arco eléctrico con o
sin aplicacion de presion y con o sin material de aporte. jComo g8 denomina este tipo de soldadura?

Soldadura por rayos.

Soldadura por fusion por arco elactico.
Soldadura por resistancia.

Soldadura por fusion a gas.

Soldadura a presion por resistencia.,




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

12. Familia: Mecanica y Motores

81. Al pasar por una jiba un automdvil sufre una rotura de la base del trapecio inferior de la suspension
delantera, por lo cual es remolcado a un taller; el mecéanico plantea soldar la base del compacto. ;Cudl sera
&l primar paso para no danar ningldn componente eléctrico?

Desconectar el altemador.
Dasconectar el arrancador.
Desconectar el acumulador.
Desconectar los fusibles.
Dasconectar la chapa de contacto .

Carlos quiere aumentar la fuerza de frenado en las ruedas de su auto, y para conseguino debe modificar uno
de los elementos del sistema de frenos hidraulicos. De la siguiente lista de componentes, jcual debe

saleccionar para conseguir su meta?

Bomba principal.

Bomba secundaria,
Canerlas de alta presion.
Liguido de frenos.
Mangueras de alta prasidn.

Un postulante a profesor de mecanica automotnz realiza una clase modelo sobre &l proceso de combustion
de un motor diésel de 4 tiempos de aspiracion natural. Al témino de la exposicion el jurado le pregunta en
cual de los tiempos se retarda el encendido.

Primer tiempo.
Segundo tempo,
Tarcar iempo.
Cuarto iempo.
Todos los tiempos.

FPara llevar un volante de su posicion centrada hacia la derecha es necesario girar 1,7 wvueltas la
desmultiplicacién 1d=28.9:1. ;jCuantos grados viran las ruedas dinigidas desde la posicién recta hacia la
derecha?

16, 64°.
18, 69°.
19, 93°.
20, 14°.
21, 18°,

Anibal desea adquirr parantes con mayor potencia sin necesidad de cambiar su radio. jQueé accesono
adicional a los parlantes debe cambiar?

Amplificador.
Ecualizador.

Tuiter.

Woofer.

Regulador de tensidn.




86. Carlos quiere modificar la visibilidad de la bitdcora de su wvehiculo, para lo cual debe cambiar las
caracteristicas de su carroceria. ;Qué autopartes debe maodificar?

Las puertas.
Los parabrsas.
El techo.

El piso.

El capot.

Rosa quiere cambiar las caracteristicas del volante de su automdvil a fin de que combine con los cambios
hechos en la bitdcora. ;Qué caracteristicas principales debe considerar para seleccionar el nuevo volante?

Color.

Espesor de los mangos.
Formma.

Ciametro exterior del volante.
Resistencia mecanica.

En un motor a gasolina que ha sido convertido a gas propano butano (GLP) se cbserva pérdida de potencia,
de calentamiento y pintoneo. Para solucionar esta falla el mecanico debe saber que las propiedades fisico-
quimicas del GLF, influyen en:

El calentamiento de los gases de escape.
El adelanto de |a chispa.

El retraso de la chispa.

El calentamiento de la culata del motor,
El deterioro dal catalizador.

Un vehiculo del ano 1999 tiens sistema de inyeccidn combustible TBI. Constantements el conductor se queja
de que a pesar de utilizar un aceite multigrado &l cambio de aceite debe hacero cada vez mas frecuents, y s
no lo hace el motor empieza a recalentar. Para solucionar este problema el mecanico debe diferenciar las
caracteristicas de las normas SAE y APL. ,En qué se diferencian ambas normas?

La nomma SAE clasifica los aceites en base a su viscosidad, en cambio la norma AP clasifica los aceites

en funcion de su calidad.

Todos los acsites multigrados se seleccionan teniendo en cuenta Unicamente la nomma SAE, mientras
gque un monog rado solo cumple la norma APL

La nomma SAE considera la calidad del aceite, mientras que la nomma AP solo considera la viscosidad

del aceite,

Todos los aceites multigrados con APl SH son para motores diésel, mientras que un aceite monogrado
Con nomma SAE &s para motores a gasolina.

Los aceites multigrados se seleccionan teniendo en cuenta &l aho de fabricacion del ciguefal segdn la
nomma SAE, mientras que un monogrado se selecciona teniendo en cuenta & desgaste de los

componentes del motor segun la norma AP,

En un vehiculo se cbsarva gue por &l wbo de escape sale excesivo humo de color blanco. Para solucionar
este problema, el mecanico debe seguir el siguiente procedimiento:

Si el motor recalienta, & salen burbujas en el agua del radiador, debe cambiar la empaquetadura de la
culata y ajustar los pamos de la culata de afuera hacia & centro y aplicares 200 libras - pie de torque.
Si &l motor recalienta, debe cambiar la empaqueatadura de la culata y  gustar los pamos del centro hacia
afuera aslcomo aplicare 200 P31 de torque,

=i el motor recalienta, si salen burbujas en el agua del radiador, debe cambiar la empagquetadura de la
culata y ajustar los pemos de la culata del centro hacia afuera.

=i & motor recalienta, s salen burbujas en el agua del radiador, debe cambiar la empaquetadura de la
culata, ajustar los pernos del centro hacia afuera y dare el torque respactivo de un solo golps.

Si & motor recalienta, sl salen burbujas en el agua del radiador, debe cambiar la empaquetadurade la
culata, ajustar los parmos de |a culata del centro hacia afuera y darle &l torque respeactivo en tres golpes.




91. Un motor con sistema de refrigeracion que as controlado elactronicamente esta recalentando. Para verificar
gue el sensor de temperatura de agua del motor esta fallando, & mecanico debe saguir &l siguiente
procedimiento:

a. Desmontar el sensor, colocaro en un depdsito con agua, calentar el agua, verificar con un ohnmimetro
que la resistencia del sensor disminuye; s no disminuye, cambiar & sensor.
Desconectar el sensor, verificar que la ECU le envia 12 voltios; si no es asi, cambiar el sensor.
Desconectar el sensor, verificar la continuidad del cable que viene de |la ECU: si hay continuidad, cambiar
&l sensor.
Desmontar &l sensor, colocar en un depdsito con agua, calentar & agua, verficar con un voltimetro que le
laguen 5 voltios; si no es asi, cambiar el sensor.
Desconectar el sensor, verificar que la ECU le envia 12 amperios; si no es asi, cambiar el sensor.

Un automdvil con sistema de encendido inductive no enciende. Luego de examinar el sistema de encendido,
&l mecanico propona cambiar |a bobina captora. De los argumentos meancionados, 4ocual sera el que le hizo
tomar esta decisién?

Relector con mucho giro.

Bobina captora con mucha resistencia.

Luz de entrehierro (GAPF) 0,3 mm.

Alta frecuencia de la corente altema.

La computadora esta enviando més de 5 valtios.

Guillermo desmontara la culata de un motor Otto de 2 300 cc., por lo que debe seleccionar la herramienta de

mano adecuada tamo para optimizar &l trabajo como para obtener mayor seguridad en & mismo. ;Cual esla
herramienta de mano que debera seleccionar?

Una palanca movil de 10" con encastre de %z y cubo.

Una palanca mévil de 207 con encastre de % y cubo.

Una palanca fija de 15" con encastre de 2 y cubo.

Una palanca fija con tinquete de 15" y encastre de 'z y cubo.
LUna llave de boca cerrada.

Al realizar |as mediciones a los cilindros del motor se comprueba que estan fuera de tolerancia, por lo cual el
motor tiene que ser llevado a un maquicentro para que se cormjan los valores. ;Que maquina tendra que
usar &l operador para dejaro en tolerancia?

Tomo revalver,
Taladro de columna.
Ceapilladora.

Fresadora,

Rectificador de cilindro,

Se necesita comprar un equipo que mida la intensidad luminosa y cuyos requerimientos sean: rango de 0,01
a 2 000 pies, candelas y lux con retencidn a la lectura y picos de salidas analdgicas en mv.cc. ;A qué guipo
se refiera?

Lampara estroboscdpica.
Generador de sefales.
Luxdmetros.

Medidoras graficos.
Frecuencimetros.




96. Un vehiculo que se traslada a la sierra empieza a sobrecalentar porque se le ha adicionado anticongelante al
40%. (Qué se debe hacer ante esta situacidn?

Cambiar todo el refrigerante y usar un anticongelante al 50%.
Adicionar agua de cano v anticongelante al 70%.

Adicionar anticongelante al 70% con aditivos anticorrosivos.
Cambiar todo el refrigerante y usar un anticongelante al 70%.
Cambiar todo el refrigerante v adicionar agua destilada.

Un wehiculo se desplaza constantemente de la ciudad de Lima a Cerro de Pasco. El conductor manifiesta
que todas las mananas el vehiculo arranca con dificultad aproximadamente al tercer toque de arranque. El
aceite recomendado para solucionar este tipo de falla es el multigrado, jcusl es la diferencia entre & aceite
multigrado y el monogrado?

Un aceite multigrado tiene alta viscosidad a altas temperaturas, mientras gue & monogrado tiene baja
viscosidad a altas temperaturas.

Los aceites multigrados deben usarse en vehlculos que funcionan tanto en climas frios como en climas
calidos, mientras que un aceaite monogrado solo debe usarse en climas calidos.

Los aceites monogrados daben usarse en vehiculos gue funcionan tanto en climas frios como an climas
calidos, mientras que un aceite multigrado debe ser usado solo en climas célidos.

Los aceites multigrados deben usarse solo en motoras con antigledad hasta el aino 1970, mientras que
los aceites monogrados deben usarse en motores del a no 1970 en adelante.

Los aceites multigrados deben usarse solo en los motores diésel, mientras que los monogrados deben

sar usados solo en motores a gasalina.

La bormba eléctrica de combustible no esta funcionando, & mecanico - electnicista propone examinar la caja de
fusible y encuentra un cortocircuito en el fusible de color amarillo. ;De qué amperaje debe ser este fusible?

5 A
10 A
15 A
20 A
20 A

Seleccione & equipo que s& usa para &l enderezado del chasis o de la estructura de la carroceria en los
autos y camionatas automotrices que han chocado frontalmenta con un impacto muy fuers,

Expansor neumatico o hidraulico de 2 TM,

Plataforma de mamol con sus respectivos expansores vy localizadores de meadicion,
Equipo hidraulico con gata, expansor, cadena.

Comba de 12 libras y cadena con gata hidraulica,

Prensa hidraulica,




100. Seleccione el procedimiento adecuado para la prusba de Niebla Salina en la evaluacion de las pinturas
automotrices:

Preparacidn de muestras en placas de 10 cm x 30cm.

Medir espesores de la pelicula de pintura.

Medir el brillo.

Medir la viscosidad de la pintura.

5. Colocar las muestras en la camara de niebla salina identificadas.

. Accionar la niebla con 0,5 % de cloruro dea sodio.

7. Accionar e inspaccionar la temperatura del ambiente dentro de la camara.
Inspeccionar cada 24 horas las muestras y los niveles del liquido salino.
Limpiar & inspeccionar las muestras una vez teminada la prueba (250 horas).

2
3
4.
4
8
a
0. Inspeccionar la adherencia de la pintura con la prueba del maskintape.

1
1

Indigue la altemativa correcta:




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

13. Familia: Mineria

81. Existen varios tipos de perforacion como la perforacidn rotopercutante, perforacidn rotativa y peroracion
direccional. Las principales caracteristicas que las diferencian son:

Sirve para el empuje y trituracidon = sirve para la rotacion = sigue una linea determinada.
Sigue una direccion - sirve para el empuje - sirve para &l muestreo.

Sirve para el empuje — sirve para la rotacion — sirve para la trituracion.

Sirve para el empuje y trituracidn — sirve para & muestreo - sigue una linea determinada.
Sirve para calcular reservas — sirve para la rotacion — sigue una linea detemminada.

Existen varios tipos de acero, jcudles son las propiedades y usos del acero inoxidable?

Contiene diversas cantidades de carbono y menos de 1,65% de manganeso, 0,60% de silicio y 0,60% de
cobre. Se usan para estructuras de construccion de acero, cascos de bugues.

Contiene una proporcion determinada de vanadio, molipdeno y otros elementos. Estos aceros se
amplean, por ejemplo, para fabricar engrangjes v gjes de motores, patines o cuchillos de corte.

Tiene baja aleacidn, sin embargo recibe un tratamiento especial que le da una resistencia mucho mayor,
difarente del acero al carbono.

Contiene cromo, niquel y otros elementos de aleacion, que lo mantiene brillante y resistente a la
herrumbre y oxidacidn, a pesar de la humedad o de Acidos y gases corrosivos.

Se utiliza para fabricar muchos tipos de herramientas vy cabezales de corte y modelado de maquinas
ampleadas en diversas operaciones de fabricacidn.

La empresa minera Antamina requiere comprar una ciera cantidad de perforadoras para realizar
operaciones de perforacion de angulos verticales, lo cual se realizara al interior de la mina. La maguina mas
conveniente para realizar dicho trabajo es:

Jackleq.
Barreno.
Jaula Jora.
Sloper.
Alimak.

Si usted se encuentra en un frente de labor y su jefe inmediato le sdlicita que realice una perforacion vertical
hacia arriba, ;qué cuidados tendria usted en el momento de operar la perforadora?

Desquinchar la zona donde se trabajara.

Foner el pie de avance correctamente para que no se mueva mucho.
Verficar que &l suministro de agua no funcione.

Verificar que la manguera de aire funcione correctaments.

Tener la perforadora correcta para dicha labor,

La empresa minera Marsa esta actualizando tecnoldgicamante sus egquipos. ;Cuél seria una ventaja de la
infformética aplicada a los jumbos de perforacion?

Mayor cantidad de trabajadores.
Mayor tiempo de perforacion.
Bajo control de operacion.
Bajos costos de excavacion.
Segundad en & trabajo.




85. Cuando se opera una perforadora debemos tener cuidado con el detritus, porgue esto puade producir
retrasos en lalabor, ;Que factores impiden la probabilidad de riesgo de accidentes?

Densidad del fluido ideal.

Funcionamiento correcto de la comprasora.

Longitud de taladros.

Velocidad relativa del fluido respecto al detritus en suspension.
Pendiente negativa del taladro.

Julio quiere avanzar en la perforacidn que durante la guardia anteror dejé pendiente  LQué herramientas
debe llevar a la labor?

Juego de barrenos, mangueras para aire comprimido y brdjula.

Manguera para aire comprmido, eclisas y barrenos.

Manguera solamente para agua, compresora y juego de brocas.

Brocas de repuestos, juego de barmenos, mangueras para agua y aire comprimido,
Compresora, juego de barrenos y detonadores.

Durante la instalacion de una tuberia, un obrero se ve en la necesidad de darle mayor longitud, pero tiene un

inconvenienta, cuenta solo con dos tubos. ;, QU accesonio usaria para que la wberia pueda llegar a su
destino?

Tubo con rosca porgue pemite dar mayor longitud.
Codo por su angulo de ratacion,

Tubo sin rosca porque tendria menor longitud.
Unidn porque pamite dar mayor longitud.

Codo de 90° por su versatilidad en &l terrano.

Se va a realizar |a operacion de seccionamiento en un yacimiento minero. ;Queé caracteristica del terreno se
debe tener en cuenta para esta operacién?

Granulometria del terreno, lo que dependera del método empleado.
La textura vy abrasividad del terrenc.

Que &l frente que sera saccionado sea el de menor ley.

Que &l frente de labor se encuentre bien fracturado.

Que el terreno se encuentre an un sinclinal.

Faolo esta disefiando una seccion delgada, pero su jete inmediato le brinda informacidn sobre los equipos e
instalaciones que van a ingresar en esa seccidn. ;Qué aspecto tomara en cuenta Paoclo?

La dimension diferents a la planeada.

La comparacién del ancho de la seccidn con &l ancho de los equipos solamente.
La longitud basada en la estructura del terreno.

La longitud basada en la ley del terreno.

La longitud basada en la sumatorna de ancho de equipo personal y accesornos.

El ingeniero Rodrigo realizara una operacion de seccionamiento con un grupo de trabajadores, ;por qué
deberian tener cuidado con los equipos a la hora de realizar el trabajo?

a. Porque utilizan energia calorifica que puede causar sobrecalentamiento del equipo.

b. Porgque poseen elementos moviles que pueden girar o desplazarse a gran velocidad y con enorme
potencia y, en consacuencia, ocasionar accidentes.
Porgue estas maquinas, al trabajar en automatico, podrian desviarse de los objetivos.
Porque existe &l peligro de cambios bruscos en el equipo, yla velocidad de penatracion puade disminuir.
Porgue el uso indebido de la compresora causaria danos en la emision de agua y aire.




92, ;Qué enunciado puede describir mejor la dureza de un mineral?

Resistencia que ofrece la superficie lisa a ser rayada.
Resistencia que opone a ser roto, molido.

Facilidad para partirse en superficies planas.

Manera como se rompe.

Alteracién por medios fisicos.

Se originan por la acumulacién de materiales que la erosidn produce en la superficie de |a tierra:

Rocas igneas.

Rocas metamdrficas.

Rocas sedimentaras.

Rocas igneas y metamaorficas.
Rocas igneas y sedimentarias.

En una clase de mineralogla & profesor indico las caracteristicas siguientes: cristales prismaticos
ortorrombicos de caras estriadas, duros, compuestos de silicato de aluminio, fluor u OH, y que se encuantran
en yacimientos pegmatiticos. Esta descripcion corresponde a:

Estauralita.
Topacio.
Tremolita.
Turmalina.
Talco.

Son cristales individuales, fragmentos de cristales, fragmentos de roca y vidrio generados por rofura y
disgregacion producida como resultado directo de la actividad volcanica. Esta descrpcion corresponde a:

Hiclitas.
Basaltos,
Filitas.
Piroclasficos.
Gabro.

En una planta concentradora ingresaron mil toneladas de mineral de cabeza, pero solo se obtuvieron 30
toneladas de buena ley, lo que equivale a un 30%. ;A qué se refiere esta proporcion de 3087

Mana de concentrado.
Concentrado.
Recuperacidn,

Gasto de mineral.
Peso relativo.

¢ Mediante qué proceso se reduce el tamano de una muestra que ya fue reducida a través de una maguina
chancadora, y pasa luego a un siguients chancado &n otra maquina ?

Chancado primario.
Chancado secundanio,
Chancado terziarno.
Chancado espiral.
Chancado de tomillos.




898. Un estudiante realizara trabajos en una planta de chancado v tiene que triturar una roca dura, para lo cual
decide utilizar un malino porgue:

a. Esuncilindro rotatorio horizontal, forrado interiormente con materales resistentes, cargado en un 50% de
su volumen con barras de acero, bola de acero otrozos de roca.
Es un elemento de maguina que sirve para transportar carga an forma constante y continua.
Sirve para limpiar poleas y evitar al mismo tiempo & apalmazamiento de carga fina.
Es una maquina gue consisie en una mesa y que por medio de energia elécirica va a separar los
minerales pesados de los no pesados.
Es una maguina que calcula el porcentaje de material que regresa, para ser trabajado con la finalidad de
reducir su tamano.

., Cudéles de los siguientes son minerales hidrotébicos no mojables o poco mojables por el agua 7

Carbon bituminoso, oxidos, silicatos.
Grafito, carbdn bituminoso, talco.
Calcita, cuprita, calcopirita.

Grafito, oxidos, magnetita.

Cuprita, carbon bituminoso, talco.

100. LaliMviacion es un tipo de concentracion de minerales que se caractenza por:

Servir para |la separacion solido -sdlido al utilizar las diferencias de sus densidades.
Litilizar las diferencias de las propiedades magnéticas de los minerales.

Separar ciertos minerales por sus propiedades conductoras de electricidad.
Descomponer los componentes de los minerales basandose en la ley.

Tener la capacidad de mezclar los minerales con otros elementos v formar un nuavo alemeanto mas alto
an lay.




Conocimientos de Especialidad — CONTENIDOS

14. Familia: Textil y Confeccion

E1. Parte del ae de confeccionar prendas de vestir es delerminar qué lipo de ropa lavorece: la figura o
acuerdo con la conformacidn fisica. i Oué tipo de prendas: e recomendaria usar a Jessica, que tlens

problemas con las blusas por su busto prominente, y 8 Alicla, quien no luce blen los pantalones y las
laltkas por sus gilileos planos?

A Jessica se le recomienda usas con dobée abotonacura, mientras Alicla debe utiizar faldas con canesi
ala cadera y con plieques.

A Jessica se le recomienda blusas con ajustes de pinzas en e delanters del talle, mientrags Alicla debe
utilzar pantalones ajustados.

A Jessica se le rechmienda Husas oon talles tips imperdo, mienlras Alcia debe ulilizar laldas cofadas al
GESIH0.

AJessica se le recomienda blusones que caen drectamente del busto sin pinzas que den forma, mientras
Alicia debe ulilizar blusas con lalle langa.

A Jessica e e recomienda cortes verlicales que empiecen en los hombeos, misnbras Alicia debe lilizar
faldas y pantalones con canes a la cadera y con pllegues,

Las méiquinas de coser industiales y semindustrales dan como resultado prendas de calidad cuando estan

ben acondconadas para coser dierentes materales. ; Para qué se uliliza e tomillo que estd sefialado con
una fMecha en o grafico?

Fara graduar & tamano de las punladas.,

Fara calibear la tensidn del hile superior.

Fara graduar la presion del ple prensatelas,
Fara que la médquina cosa con puntadas largas,
Fara que la miquina cosa todo lips de lelas.




En las maquinas de coser, joué funcidn comple & conjunto tensor sefalads en & rafico?

Sefiale la atemativa comecta;

Graduar el hilo segin o grosor de la tela.
Calibrar la tengidn del hilo superiorn
Graduar las puntadas.

Mejorar Ia costura,

Evitar el salto de puntacdas.

La giguiente pleza forma parte de las méquinas remalladora y recubridora, odmo sellama y cudl es su
ulilickad?

Manheela inferor; e uliliza para calibrar la méguina,

Diterenclal; seuliliza para adecuar la maquina seqon las caracteristicas de los tgjidos,
Mantvela inferior: s2 ufiliza para coser 105 eidos seqin sus caracterisicas.

Diferencial: e utiliza para estirar o recoder o tejido semin sus caracterisicas.
Diferencial: e utiliza para estitar, recoger o mantener la dmensidn onginal de los lejidos

Lo trabajadores ded Taller Vans Henen que producic 1 200 bebecreces coftos de gamuza pima, con
woches entre las plemas. Oué mémuina deben utilizar para realizar o lpo de costura que se sefiala en el
Glrculo?

Mdquina remalladora.

Mdquina reculyidora.

Miquina fileteadora,

Miquina collarelera,

Mdiquina recubridora con beazo de cafndn.




86, Cuando decimos que en los maldes se debs verificar 1a simelria de los contomaos ames de ser utilizados, asi
comd indcar claramente los ploguetes y 1as lineas de aploma, nos estamos relinendo a:

Urna buena elaboracian de moldes,

La calickacl o s moldes.

La calidad y mantenimients de los moldes.
La calickcl de los trazos.

Los maldes elaboracos con exadhiud,

comprencie 1as lineas y detalles que tiene un mocdalo de prenda de vestin, ubicados
en ciferentes lormas a cada lado del diseno. Bl Irazo bisico se realiza en

El cofe omamental - papel dobilada,

Bl corte asimétrico — papel de molde,

El corde siméidco - papel simple.

El gore asimalrico - papel dobdado.

El desarollo de figurin - papel de molde,

El dobladillo de lo &5 un acabado que se da a las bastas de prendas confeccdonadas con telas espedales |
Sefeccone los ipos de telas,

e

Fial e srena.
Gasa cristal,
Hasno.

. Chaniung de seda.
Chifidm,

Sefiale la altemaliva corecta:

I, 1
m, v
I, 1
I
"

Aoz 11 ancs Solfa oo sea sor una dsefadora oo modas v aprendar a bordar con prolijidad para aplicar sus
disenos en las prendas oe vestir, ; Oué tipos de bastidores e recomendar(a a Solia para que realice sus
bordados con profijidad y evitar la dsminuckin de su torfalera en el desamello de su capacidad?

El hastidor con aros de metal

El bastidor con aras lisos,

El bastidor con aras de plasticn,

El bastidor con aros de madera.

El bastidor con arns porosos oe plastico.




90. Amelia ha aprendido a bordar los puntos basicos y decide aplicar disefios de renos (alusivos a la Navidad) en
una falda de lino; los bordados serén con los hilos contados en la tela. 2 Cual de los bordados de hilos conta-
dos recomendaria para gue Amelia borde su falda en tela de lino?

Punto tallo.
Punto asis.
Punto persa.
Punto espiga.
Punto francés.

Miguel recibe una propuesta para exportar cinco mil faldas bordadas en tela resistente y durable. ;Qué tipo
de tela elagira Miguel para bordar las faldas?

Popelina.
Vichi.
Tocuyo.

Valy.

Telade jeans.

susana hace un contrato con un pais de clima calido para exportar diez mil blusas bordadas. jQue tipo de
tela elegird Susana para exportar la cantidad de blusas pedidas?

Tocuyo lavado.
(3asa gedrge.
Chamus,

Piel de angel.
Piel de sirena.

Luisa solicita a Juan &l servicio de bordado de 500 polos para empezar su negocio de venta en laplaya yle
pide un color de polo ¥ un disefio de bordado aceptable por &l pablico a un costo mddico. LQué color y
disano de polo que sea negociable elegira Juan?

Magro con figuras grandes.

Azul marino con figuras pequenas.
Blanco con figuras pequenas.

Azul con figuras medianas.

Marrén con figuras grandes.

Cinco estudiantes de Sto. ano de Secundaria de la Educacion Técnica Productiva deciden crear su pequena
aemprasa para confeccionar casacas de buzos bordadas. A fin de brindar un senicio eficiente desde la
aleccion del disefio del bordado hasta el acabado final debe tomarse en cuanta;

La eleccidn del molde.,

La eleccion de la maguina.
Los colores de los bordados.
Las fichas técnicas.

El color de la tela.

En una empresa texil dedicada a la confeccion de ropa para bebes, se necesita estampar camisetas para
domir hechas totalmente de algoddn. & Qué técnica de estampado aplicaria?

Base sintética + pigmento al agua.
Base acuosa + pigmento sintético.
Basa escarchada + liganta.

Basa transparenta + pigmento al agua.
Base acuosa + pigmento al agua.




86, De acuerdocon &l requernmiento de un cliente, usted necesita estampar 200 polos con tinta plastisol 30.
i Que techica de estampado tendra que utilizar para realizar este trabajo?

Matriz con capilar.

Varias matrices para un solo diseho.
Plastisol plano.

Tintas de alto relieve.

Tinta 3d.

En téminos generales, hay dos procesos de tefido de telas. ;i Cuando se considera que un proceso de
tefiido de la tela sa da por agotamiento?

Cuando hay impregnacidn de la fibra.

Cuando hay afinidad entre el coloranta y |a fibra.
Cuando se sumerge la tela y sa eleva parametros.
Cuando se utiliza un colorante oscuro.

Cuando se utiliza un colorante claro.

Para realizar un estampado de prendas de vestir con una maquina pulpo de estampado, icomo se prepara
una pantalla?

Se sujeta la malla en un marco de madera.
Se adhiere la malla en un marco de plastico.
Sa coloca la malla en un marco autotensable.
Se coloca |a malla en un marco de aluminio.
Se adhiere la malla en un marco de aluminio.

Por solicitud del cliente sa tiene que efectuar &l estampado de prendas con una tinta escarchada de grano
grueso. LQué tipo de material tienes que ssleccionar primero?

Tipo de maguina.
Numeracion de malla.
Calidad de tgjido.
Proveedor de tinta.
Personal entrenado.

100. Para que el estampado con una tinta plastica tenga un acabado de tacto suave, ;qué material debe usar el
técnica?

Secante.
Plastificante.
Diluyente,
Suavizante.
Espasants.




III PARTE

{Qué items contiene?

e Prueba psicoldgica

{Quiénes responden?

Docentes que postulan a:

e Educacion Técnica Productiva (ETP)




PRUEBA PSICOLOGICA

INTRODUCCION

Este cuestionario contiene una serie de frases u oraciones que permiten hacer una descripcion de
usted. Para ello, debe indicar en qué medida cada una de dichas frases u oraciones se adecua mejor a
usted, de acuerdo a como se siente, piensa o actla la mayoria de las veces frente a lo sostenido. Las
alternativas que tiene por cada frase u oracion son cinco:

A.- Rara vez o nunca es mi caso

B.- Pocas veces es mi caso

C.- A veces es mi caso

D.- Muchas veces es mi caso

E.- Con mucha frecuencia o siempre es mi caso.

INSTRUCCIONES

Lea cada una de las frases u oraciones y seleccione UNA de las cinco alternativas, la que se2a mas

apropiada para usted, luego seleccione la letra (A, B, C, D o E) que corresponde a la respuesta que
eligid segln sea sucaso. Margue en la FICHA OPTICA la letra seleccionada.

Si alguna de las frases no tiene que ver con usted, igualmente responda teniendo en cuenta como se
sentiria, pensaria o actuaria si estuviera en esa situacion. Notara gue algunas frases u oraciones no le
proporcionan toda la informacion necesaria ; aunque no esté seguro(a) seleccione la respuesta mas
adecuada para usted. Debe contestar la totalidad de items de este cuestionario.

Mo se detenga a pensar si las respuestas son “correctas” o “incorrectas”; no hay respuestas “buenas” o
‘malas”.

Responda honesta y sinceramente de acuerdo a como es usted, NO como le gustaria ser, no como le
gustaria que otros le vieran,

LA PREUEBA TIENE UN TIEMPO DE DURACION DE 45 MINUTOS, CONTADOS A PARTIR DE
FINALIZADA TURA INSTH |OM TAL 1 HORA)

Trabaje con rapidez y aseglrese de responder a TODAS las frases u oraciones.




ITEMS DE LA PRUEBA PSICOLOGICA

Para superar |as dificultades que se me presentan actlo paso a paso.

Es duro para mi disfrutar de la vida.

Prafiero un trabajo en el que se me diga casi todo lo que tengo que hacer.
=& como enfrentar los problemas mas desagradables.

Me agradan las personas que conozco.

Trato de valorar vy dare el mejor sentido a mi vida.

Me resulta relativamente facil expresar mis sentimientos.

Trato de ser realista, no me gusta fantasear ni sofar despieno(a).
Reconozco con facilidad mis emociones.

Soy incapaz de demostrar afecto.

Me siento seguroia) de mi mismo(a) en la mayoria de situaciones.

Tengo la sensacién de que algo no esta bien en mi cabeza.

Tengo problemas para controlarme cuando me enojo.

Me resulta dificil comenzar cosas nuevas.

Cuando enfrento una situacion dificil me gusta reunir toda la informacidn que pueda sobre ella.
Me gusta ayudar a la gente.

Me es dificil sonreir.

Soy incapaz de comprender como se sienten los demas.

Cuando trabajo con otros, tiendo a confiar mas an sus ideas que en las mias.
Creo que puedo controlarmea en situaciones muy dificiles.

Realmente no s& para qu é soy buanoia),

Mo soy capaz de expresar mis ideas.

Me es dificil compartir mis sentimientos mas intimos con los demas.

Mo tengo confianza en mi mismo(a).

Creo que he perdido la cabeza.

Soy optimista en la mayoria de las cosas que hago.

Cuando comienzo a hablar me resulta dificil deteneme.

En general, me resulta dificil adaptame.

Me gusta tener una visidn general de un problema antes de intentar solucionarlo.
Mo me molesta aprovechamme de los demas, especiamenta si g8 [0 mearacen,
S0y una persona bastante alegre y optimista.

Prafiero que otros tomen decisionas por mi.

Puedo manejar situaciones de estrés, sin ponerme demasiado nenioso.
Pienso bien de las personas.

Me es dificil entender ¢ dmo me siento.

He logrado muy poco en los aitimos afos.

Cuando estoy enojadofa) con alguien se lo puedo decir.

Ha tenido experiencias extranas que no puedo axplicar.

Me resulta facil hacer amigos{as).

Me tengo mucho raspeto.
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Hago Cosas muy raras.

Soy impulsiva(a), y es0 me trag problemas.

Mie resulta dificil cambiar de opinidn.

Soy bueno para comprender los sentimientos de las personas.

Lo primero que hago cuando tengo un problema es detenamme a pansar.
A la gents le resulta dificil confiar &n mi.

Estoy contentol{a) con mi vida.

Ve resulta dificil tomar decisiones por mi mismo(a).

Mo puedo soportar el estrés.

En mi vida no hago nada malo.

Mo disfruto lo que hago.

e resuita dificil expresar mis sentimientos mas intimos.

La gente no comprende mi manera de pensar.

Genaralmente aspero lo mejor.

Mis amigos me confian sus intimidades.

No me siento bien conmigo mismaola).

Percibo cosas extranas que los demas no ven.

La gente me dice que baje & tono de voz cuando discuto.

Me resulta facil adaptamme a situaciones nuevas.

Cuando intento resolver un problema analizo todas las posibles soluciones y luego escojo la que
considero mejor.

Me detendria y ayudaria a un nifio que llora por encontrar a sus padres, ain cuando tuviese algo que
hacer en ese momento.

S0y una persona divertida.

S0y consciente de como me siento.

Siento que me resulta dificil controlar mi ansiedad.

Mada me perurba.

Mo me entusiasman mucho mis intereses.

Cuando estoy en desacuerdo con alguien soy capaz de decirsslo,

Tengo tendencia a fantasear y a perder contacto con lo que ocurre a mi alrededor.
Me as dificil levarme con los demas,

e resulta dificil aceptarme tal como soy.

Me siento como s estuviera separado(a) de mi cuernpo.

Mea importa lo que puede sucedere a los demas.

Soy impaciente.

Puedo cambiar mis viejas costumbres.

e resulta dificil escoger la mejor solucién cuando tengo que resolver un problema.

Si pudiera vidlar la ley sin pagar las consecuencias, 10 haria en determinadas situaciones.

Me depnmo.

Sé& cdmo mantener la calma en situacionas dificiles.

MNunca he mentido.

En general me siento motivado(a) para continuar adelante, incluso cuando las cosas se ponen dificiles.




Trato de continuar v desarr ollar aguellas cosas que me divierten.
Me resulta dificil decir "no” aunque tenga &l deseo de hacerlo.
Me dejo llevar por mi imaginacion v mis fantasias.
Mis relaciones mas cercanas significan mucho, tanto para mi como para mis amigos.
Me siento feliz con € tipo de persona que soy.
Tengo reaccionas fuertas, intensas que son dificiles de controlar.
En general, me resulta dificil realizar cambios en mi vida cotidiana.
Soy consciente de lo que me estd pasando, aln cuando estoy alterado(a).
Para poder resolver una sifuacion gue se presanta, analizo todas las posibilidades existentes.
Soy capaz de respetar a los demas.
Mo estoy muy contento(a) con mi vida.
Prafiero seguir a otros a ser lider.
Me resulta dificil enfrentar las cosas desagradables de la vida.
MNunca he violado la lay.
Disfruto de las cosas que me interasan.
Me rasulta relativamente facil decide a la gente lo que pienso.
Tiendo a exagerar.
Soy sensible a los sentimientos de las otras personas.
Mantengo buenas relaciones ¢on 105 demas.
Estoy contentof{a) con mi cuerpo.
S0y una parsona muy extrana.
102.- Soy impulsivo(a).
103.- Me resulta dificil cambiar mis costumbres.
104.- Considero que s muy importante ser un{a) ciudadano(a) que respeta la lay.
105.- Disfruto las vacaciones vy 1os fines de semana.
106.- En general tengo una actitud positiva para todo, a un cuando surgen problemas.
107.- Tengo tendencia a depender de otros,
108.- Creo en mi capacidad para manejar los problemas mas dificiles .
109.- No me siento avergonzado (a) por nada de lo que he hecho hasta ahora.
110.- Trato de aprovechar al maximo las cosas que me gustan y me divierten.
111.- Losdemés piensan que no me hago valer, gue me falta firmeza,
112.- Soycapaz dedejar de fantasear para volver a poneme an contacto con la realidad.
113.- Losdemas opinan que soy una persona sociable.
114.- Estoy contentof{a) con la forma an que me veo,
115.- Tengo pensamientos extranos gque los deméas no logran entender.
116.- Me es dificil describir lo que siento.

117.- Tengo mal caracter.

118.- Por lo general, me trabo cuando pienso acerca de las diferentes maneras de resolver un problema.
119.- Me es dificil ver sufrir a la gente.

120.- Me gusta divertirme.

121.- Me parece que necesito de los demas mas de lo que ellos me neceasitan.

122.- Me pongo ansioso(a).
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Mo tengo dias malos.

Intento no herir los sentimientos de los demas,

Mo tengo una buena idea de lo que quiero en la vida.

Me es dificil hacer valer mis derechos.

Me es dificil ser realista.

No mantengo relacidn con mis amistades.

Haciendo un balance de mis puntos positivos y nagativos me siento bien conmigo mismaola).
Tengo una tendencia a explotar de cdlera facilmente.

Si me viera obligadoia) a dejar mi casa actual, me seria dificil adaptarme nuevaments.
En general, cuando comienzo algo nuevo tengo la sensacion que voy a fracasar.

He respondido sincera y honastameante a las frases anteriores.

Aquel gue decide ensenar
Nunca debe defjar de aprender

Le deseamos éxito en el proceso y un compromise total con el rol profesional que le
correspondera ejercer.
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